

Z8/16. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 21.4.2020

20. Návrh na poskytnutí neinvestičních dotací na projekty v programu „Dotace na projekty v oblasti podpory aktivního stárnutí“ na rok 2020, návrh rozpočtového opatření

Anotace

Poskytnutí neinvestičních dotací pro rok 2020 organizacím podporujícím aktivní stárnutí.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

schvaluje

- poskytnutí neinvestičních dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020 v celkové výši 1 969 100 Kč na projekty v programu "Dotace na projekty v oblasti podpory aktivního stárnutí", uvedené v

"Přehledu žadatelů o dotace z rozpočtu města Brna na projekty v programu "Dotace na projekty v oblasti podpory aktivního stárnutí" na rok 2020", který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení,

- rozpočtové opatření dle tabulky z důvodu realizace dotací z rozpočtu města Brna, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení,

- uzavření smluv s organizacemi realizujícími projekty v programu "Dotace na projekty v oblasti podpory aktivního stárnutí", jimž byla schválena dotace z rozpočtu města Brna na rok 2020 dle

"Podmínek uzavíraných veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020", které tvoří přílohu č. ... těchto usnesení.

Stanoviska

Rada města Brna materiál projednala na své R8/073. schůzi konané dne 25. 3. 2020. Hlasování je uvedeno v důvodové zprávě. RMB doporučila ke schválení.

Termín konání FV ZMB není znám.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

**JUDr. Eva Rabušicová, vz. Mgr. Iva
Koudelková**

vedoucí odboru - Odbor zdraví

8.4.2020 v 12:42

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Aleš Doležel

vedoucí úseku - Úsek 1. náměstka primátorky

8.4.2020 v 12:18

Důvodová zpráva

Město Brno v návaznosti na Plán zdraví města Brna 2018-2030 (schválen na Z7/40. zasedání ZMB, konaném dne 19. 6. 2018) poskytuje ze svého rozpočtu dotace v programu „Dotace na projekty v oblasti podpory aktivního stárnutí“.

Předkládaný materiál navrhuje schválení dotací konkrétním žadatelům na projekty v programu „Dotace na projekty v oblasti podpory aktivního stárnutí“ pro rok 2020.

Pro rok 2020 byla ve schváleném rozpočtu města Brna vyčleněna částka 6 358 000 Kč na programové dotace pro oblast podpory zdraví. Z toho 2 000 000 Kč bylo určeno na podporu projektů v programu „Dotace na projekty v oblasti podpory aktivního stárnutí“. Předkládaný materiál pojednává o rozdělení částky 1 969 100 Kč v rámci tohoto dotačního programu.

Organizace na základě uveřejněné výzvy Magistrátu města Brna podaly v termínu do 31. 10. 2019 na Odbor zdraví MMB své požadavky zpracované formou projektu. Celkem bylo ve stanoveném termínu přijato a zaevidováno 64 projektů. Celkový objem požadovaných finančních prostředků činí 4 532 665 Kč.

Při kontrole projektů a zpracování návrhu rozdělování finančních dotací postupoval OZ MMB dle aktualizovaného znění „Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy“, schválených ZMB a „Pravidel pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy“, schválených RMB. U všech jednotlivých žadatelů byla provedena důkladná předběžná veřejnosprávní kontrola. Nebyly shledány žádné nedostatky, tzn., že žadatelé provozují svoji činnost v rozsahu a v místě uvedeném v projektu a v souladu se svými zakladatelskými dokumenty.

U všech organizací, kterým byla přidělena v roce 2019 finanční dotace, byly provedeny průběžné kontroly zaměřené na prověření průběhu hospodaření s finanční dotací, při kterých nebyly shledány žádné nedostatky.

Všechny projektové žádosti v dotačním programu „Dotace na projekty v oblasti podpory aktivního stárnutí“ byly dne 25. 2. 2020 posuzovány individuálně hodnotící komisí. Navržená výše dotace je výsledkem shody všech členů hodnotící komise.

Komise zdravotní a prorodinné politiky RMB měla materiál projednat na 13. zasedání, které se mělo konat dne 19. 3. 2020. Toto zasedání se vlivem současné situace nekonalo. KZPP materiál tedy z časových důvodů neprojednala.

Rada města Brna materiál projednala na R8/073 schůzi konané dne 25. 3. 2020.

RMB doporučuje Zastupitelstvu města Brna schválit. Hlasování:

Schváleno jednomyslně 11 členy.

JUDr. Vaňková	Mgr. Hladík	Bc. Kolářný	Ing. Pospíšil	JUDr. Kerndl	Róbert Čuma	Ing. Fišer	Ing. Grund	RNDr. Chvátal	Ing. Kratochvíl	Mgr. Suchý
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

Informace o žadatelích o dotaci z rozpočtu města Brna a jejich projektech v programu „Dotace na projekty v oblasti podpory aktivního stárnutí“ na rok 2020

Sdružení aktivní babičky a dědečci, z. s.

Číslo projektu: S 71-20/001

Sdružení vzniklo v roce 2013, ale již předtím pořádali veřejná vystoupení s módními přehlídkami a programem, na jehož realizaci se podílely všechny generace. Již dlouho naplňují pozitivní mezigenerační soužití v okruhu přátel a příznivců. Organizace se zaměřuje především na zdravý životní styl, společná setkání a veřejné prezentace s pohybem, rozvoj a vzdělávání, zdravé vaření.

Projekt: SENIOŘI V POHYBU A S ÚSMĚVEM

Projekt má za cíl zachovat současný chod Sdružení aktivní babičky a dědečci, z.s. V rámci projektu budou realizována pravidelná cvičení pro seniory se zaměřením na pohybový aparát – aqua aerobic, fit jóga, rehabilitační cvičení, plavecká průprava, body forming, smíchocviky, zdravotní cvičení. Zároveň budou nabízená v každém ročním období vícedenní pobyty pro zdraví. Žádané finanční prostředky mají být použity na pronájem místností pro seniorské akce, tvorbu propagačních materiálů, kancelářský a výtvarný materiál, vstupné, dopravu do okolí Brna a na lektorné.

Cílová skupina: lidé 50+

Pro kolik osob je projekt určen: neomezený

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 173 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **95 000 Kč (54%)** – 60 000 Kč provozní náklady (materiál, služby, cestovné) + 35 000 Kč mzdové náklady.

Diakonie ČCE – středisko v Brně

Číslo projektu: S 71-20/002

Diakonie ČCE – středisko v Brně je nestátní neziskovou organizací. Podporuje a pomáhá seniorům a lidem s postižením, tak, aby mohli žít co nejkvalitnějším způsobem života navzdory svým handicapům. Jednou ze služeb, kterou Diakonie ČCE – středisko v Brně nabízí, je Kontaktní centrum ČALS (České alzheimerovské společnosti).

Projekt: Kontaktní místo České alzheimerovské společnosti

Účelem projektu je podpora Kontaktního místa České alzheimerovské společnosti v Brně, které je zaměřeno na činnost informační, poradenskou a podpůrnou lidem postiženým demencí a jejich rodinám. Hlavním cílem kontaktního místa ČALS je usilovat o zkvalitnění života lidí trpících demencí i jejich rodinných příslušníků. Mezi pravidelné aktivity patří testování paměti, ukázky trénování paměti a péče o člověka s demencí, telefonické, e-mailové a osobní konzultace, přednášky a osvětová činnost, nácvik péče o člověka s demencí a vedení svépomocné skupiny – příbuzných a pečujících o lidi s demencí. Svěpomocná skupina se schází jednou měsíčně, účastníci zde mohou pod vedením psychologa sdílet své zkušenosti z péče o osoby s demencí. Lidé, kteří pociťují potíže v oblasti paměti jsou vyšetřeni pomocí sady testů, vyšetření trvá přibližně hodinu, výsledky testu ukážou, zda jsou problémy s pamětí závažné, a zda naznačují přítomnost nějaké nemoci. Pokud ano, je třeba podstoupit odborné vyšetření u neurologa, psychiatra, anebo geriatra, který pomocí dalších testů zjistí, co je příčinou poruchy paměti a případně zahájí vhodnou léčbu. Kontakty na lékaře získává klient od kontaktního centra ČALS.

Projekt je personálně zabezpečen sociální pracovníci, která je zároveň vedoucí Kontaktního místa (0,5 úvazku), aktivizačním pracovníkem, který provádí trénink paměti (DPP) a psychologem svépomocné skupiny (DPP). Pracovníkům jsou také poskytovány supervize externím supervizorem.

Cílová skupina: Cílovou skupinou kontaktního místa jsou lidé nad 60 let, dále lidé s již diagnostikovanou Alzheimerovou chorobou nebo i jinou formou demence, jejich rodinní příslušníci či pečovatelé.

Pro kolik osob je projekt určen: Testováním paměti, konzultacemi a svépomocnou skupinou ročně projde přibližně 300 osob.

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 320 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **90 000 Kč (28%)** – 2 000 Kč provozní náklady (materiál, nájemné, supervize, školení) + 88 000 Kč mzdové náklady.

Kunštát PRO FUTURO o.p.s.

Číslo projektu: S 71-20/003

Kunštát PRO FUTURO o. p. s. je zaměřena na vzdělávací a výchovné programy pro zdravotně postižené občany, zejména pro zrakově, sluchově, tělesně a mentálně postižené občany, s využitím partnerství v rámci vzájemné spolupráce s nehendikepovanými osobami, přenosu informací a know how s cílem rozvoje lidských zdrojů a sociálního rozvoje.

Kunštát PRO FUTURO o.p.s. pracuje s lidmi s mentálním a psychickým handicapem a podporuje rozvoj jejich talentu. Jako jeden z mála se v Brně věnuje výtvarné tvorbě dospělých lidí s poruchami autistického spektra včetně Aspergerova syndromu.

Projekt: KREAT 2020

Projekt je zaměřen na provoz výtvarného a grafického ateliéru KREAT a na zkvalitnění a rozšíření činnosti. Snahou projektu je zkvalitňování služeb osobám z Brna. Výtvarný a grafický atelier KREAT tímto projektem nabízí možnost aktivním seniorům tvořit ve výtvarných atelierech. Dva dny v týdnu bude osvědčený lektorský team dvou lektorek a dvou lektorů k dispozici této cílové skupině. Díky spolupráci s Moravskou galerií v Brně se některé workshopy budou odehrávat v prostorách Moravské galerie.

Cílová skupina: aktivní senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 16

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 80 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **56 000 Kč (70%)** – 20 000 Kč provozní náklady (materiál, energie) + 36 000 Kč mzdové náklady.

Klára pomáhá z. s.

Klára pomáhá z. s. je nezisková organizace, která vznikla v roce 2012. Věnuje se pečujícím a pozůstalým osobám.

Číslo projektu: S 71-20/004

Projekt: Mezi generace

Projekt je tvořen třemi podprojekty, jeho cílem je posílení mezigenerační solidarity a zdravého stárnutí. Projekt podporuje zájem obyvatel dané obce či MČ o život v dané komunitě. Konkrétně se jedná o tyto projekty:

- 1.) Muzikoterapie – přednášky a lekce muzikoterapie pro senior kluby a denní centra v městských částech.
- 2.) Přednášková činnost – je zaměřena na klienty pobytových sociálních služeb
- 3.) Společenské akce – alespoň 1x do roka je pořádán divadelní představení nebo koncert.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 100

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 322 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (31%)** – 60 000 Kč provozní náklady (materiál, nájem, energie, služby) + 40 000 Kč mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/005

Projekt: Když můžu, pomůžu

Projekt je určený pro podporu dobrovolníků na dva projekty organizace (Pomoc pečujícím a pomoc pozůstalým) a na pomoc v oblasti osvěty. Dobrovolníci jsou zejména z řad seniorů. Dobrovolníci budou zapojeni pouze do práce vysílající organizace (Klára pomáhá z. s.).

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 100

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 400 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (25%)** – 45 040 Kč provozní náklady (materiál, nájem, energie, služby) + 54 960 Kč mzdové náklady.

Ženy50, z. s.

Číslo projektu: S 71-20/006

Spolek Ženy50, z. s. je cíleně zaměřen na ženy ve věku 50+. Zároveň je otevřen i mužům a mladším věkovým ročníkům. Organizace podporuje zejména ženy 50+ při aktivním, zdravém stárnutí a pozitivním přístupu k životu. Tvůrčí potenciál žen po padesátce spolek rozvíjí formou kurzů, přednášek, besed a seminářů. Pořádá kulturní, sportovní, poznávací akce, jejichž cílem je i navázání nových přátelství.

Projekt: Aktivně i ve věku 50+

Projekt navazuje na projekty realizované v minulých letech. Projekt je dlouhodobě probíhající. Cílem projektu je nabídnout věkové skupině 50+ aktivity ve formě různých seminářů (fotografické, finanční, sebepoznávací), kurzu zdravé výživy, tréninku paměti, jazykových kurzů, zdravotních cvičení, přednášek, výletů apod.

Náplní projektu v roce 2020 budou tyto kurzy: 1 fotografický kurz, 2 sebepoznávací semináře s psychiatrem, 4 kurzy anglického jazyka (16 lekcí po 1,5 hod.), 4 kurzy německého jazyka (16 lekcí po 1,5 hod.), 17 přednášek, 3 kurzy tréninku paměti, 1 kurz o zdravém životním stylu, relaxační pobyt se zdrav. cvičení, 4-8 jednodenních výletů, 2–3 pobytové akce s cílem poznávání kulturních a přírodních krás ČR, vydání 4 čísel elektronického bulletinu Ženy 50+.

Cílová skupina: především ženy 50+

Pro kolik osob je projekt určen: 800–1000

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 355 200 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **60 000 Kč (17%)** na provozní náklady (energie, služby).

Senioři České republiky, z.s., Městská organizace Brno

Senioři České republiky, z.s., Městská organizace Brno působí v Brně 28 let a v současné době má cca 750 členů. Její hlavní náplní je zajišťování volnočasových aktivit brněnských seniorů.

Číslo projektu: S 71-20/007

Projekt: Podpora zvyšování informovanosti seniorů – poradenství

Cílem projektu je podpora činnosti spolku, konkrétně se jedná o podporu zvyšování právního vědomí důchodců a jejich informovanost podle nového občanského zákoníku formou právní poradny, kterou spolek provozuje. Právní poradna řeší majetkové, sociální, bytové problémy. Zajišťuje také právní poradenství v oblasti smluvních vztahů. Právní poradna je určena členům spolku i ostatním občanům z klubů seniorů z městských částí. Je poskytována zdarma. Právní poradna se koná každé druhé úterý v měsíci, s výjimkou července a srpna, tj. celkem 20 porad, které se konají v samostatné místnosti v sídle organizace.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 750 členů + starší občané města Brna

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 479 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **60 000 Kč (13%)** – 20 000 Kč provozní náklady (služby) + 40 000 Kč mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/008

Projekt: Vydávání časopisu „Brněnský senior“

V rámci projektu má být podpořeno vydání a distribuce časopisu pro seniory „Brněnský senior“ v roce 2020. Časopis vychází od roku 1992 ročně. Obsahově je složen z úvodníku k aktuální politické nebo společenské události, zdravotních článků k problematice seniorů, informací o nových kulturních a společenských akcích, informacích o klubech důchodců ve městě Brně aj. Cílem časopisu je informovanost seniorů v co nejširších oblastech jejich zájmů a potřeb.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 750 členů + starší občané města Brna

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 460 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **70 000 Kč (16%)** – 60 000 Kč provozní náklady (služby) + 10 000 Kč mzdové náklady.

Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace

Číslo projektu: S 71-20/009

Lipka je školské zařízení pro environmentální vzdělávání. Ve svých aktivitách má široký záběr – od výukových programů pro děti, přes kurzy pro veřejnost až po vzdělávání pedagogů. Posláním Lipky je environmentální vzdělávání, výchova a osvěta dětí, mládeže a dospělých k osvojování příznivějších způsobů života.

Projekt: Zahradní inspirace a Léto v zahradě na Jezírku 2020

Projekt má podpořit zahradu Jezírka – pracoviště Lipky, které má statut Ukázkové přírodní zahrady. Tato zahrada slouží široké veřejnosti. Umožňuje i starším a hendikepovaným osobám pobyt v přírodním prostředí, pohyb mezi prvky a posezení mezi záhony či v sadu. V rámci projektu má být doplněno vybavení dílny pro veřejnost - seniory o dřevozpracující ruční nářadí (např. malé svěráky, pily, držáky na brusný papír, bezpečné dřevoobráběcí nože), dále má být doplněno kuchyňské vybavení na aktivity seniorů, které jsou zaměřené na vaření. Finanční prostředky z dotace mají být použity také na vybudování hmyzího hotelu, lavičky, dosadbu trvalek a plodonosných dřevin. Dotace má také podpořit již tradiční akce pro seniory formou podpory na materiál a na mzdové náklady pro lektory. Akce budou tematicky zaměřeny na posílení možnosti pozorování živých organismů v zahradě (z pohodlného sezení) a organizačně koncipovány jako několik různě zaměřených stanovišť po celém areálu Jezírka.

Cílová skupina: senioři, žáci i dospělí se speciálními potřebami, rod. přísl.

Pro kolik osob je projekt určen: 200 - 300 osob na jedné akci

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 225 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **70 000 Kč (31%)** – 55 000 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 15 000 Kč mzdové náklady.

Maltézská pomoc, o.p.s.

Číslo projektu: S 71-20/010

Maltézská pomoc je nestátní nezisková organizace, zřízena českým Velkopřevorstvím Suverénního řádu Maltézských rytířů. Poskytuje sociální služby podle zákona 198/2002 Sb. O dobrovolnické službě a další aktivity humanitárního charakteru. Maltézská pomoc pečuje o rodiny s dětmi ze sociálně znevýhodněného prostředí, opuštěné staré lidi upoutané na lůžko, mládež, nemocné, vozíčkáře, děti z dětských domovů a kojeneckých ústavů, vězně, chudé rodiny, lidi starající se o příbuzné, o lidi postižené živelnými katastrofami, lidi bez domova a další potřebné

Projekt: Pomoc osamoceným seniorům a osobám se zdravotním postižením

Účelem projektu je aktivizace a psychosociální pomoc seniorům a osobám se zdravotním postižením formou dobrovolnické služby. Koordinátor dobrovolníka provádí nábor a výběr dobrovolníků, zabezpečuje vzdělávání dobrovolníků, uzavírá dobrovolnickou smlouvu a pojištění dobrovolníka, organizuje služby, je v kontaktu s uživatelem služby a je k dispozici novým zájemcům o tuto pomoc. Vybraný a vyškolený dobrovolník pravidelně, většinou jedenkrát týdně, přichází za potřebnou osobou dané cílové skupiny, ať už v domácnosti nebo v pobytovém zařízení. Snaží se skrze společné aktivity rozvíjet sociálně-vztahový potenciál klienta. Jedná se např. o povídání, předčítání, procházky, hraní společenských her, doprovod na kulturně-společenské akce atd. Dotaci OZ MMB by chtěla organizace využít na úhradu provozních nákladů – materiálové náklady, cestovné dobrovolníků, služby (nájemné, spoje, účetnictví) a na úhradu mzdových nákladů za koordinátora dobrovolníků a za lektorné.

Cílová skupina: senioři, OZP

Pro kolik osob je projekt určen: 25

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 134 200 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **87 200 Kč (65%)** – 44 000 Kč provozní náklady (materiál, cestovné dobrovolníků, služby) + 43 200 Kč mzdové náklady

Občané pro Medlánky z. s.

Číslo projektu: S 71-20/011

Jedná se o spolek, jehož hlavním cílem je snaha o zlepšení kvality života všech obyvatel městské části Brno Medlánky, včetně seniorů.

Projekt: ***Vzděláváme Medlánecké – Univerzita třetího věku***

Cílem projektu je nabídnout obyvatelům Medlánek v seniorském věku dva otevřené cykly Vzděláváme medlánecké – U3V v roce 2020 a to zaměřené přímo dle přání účastníků na téma právo, kultura, zdraví apod. . druhý cyklus bude zaměřený na kurzy počítačové gramotnosti. Po splnění docházky v daném kurzu, získají absolventi osvědčení. Kurzy počítačové gramotnosti jsou určeny jak úplným začátečníkům, tak i mírně pokročilým uživatelům a náplň bude přizpůsobena úrovni přihlášených uchazečů.

Cílová skupina: senioři od 55 let výše

Pro kolik osob je projekt určen: od 100 účastníků

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 50 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **40 000 Kč (80%)** – 10 000 Kč provozní náklady (papírenské zboží, tiskoviny, služby) + 30 000 mzdové náklady (lektorné).

Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z. s.

Číslo projektu: S 71-20/012

Organizace je cíleně zaměřena na obhajobu spotřebitelských práv, kdy se zaměřuje na spotřebitelské vzdělání, shromažďování, zpracování a šíření informací sloužící k ochraně spotřebitele. Spolek se zabývá poradenskou činností, aktivně pomáhá spotřebitelům uplatnit jejich práva, vydává brožury, letáky a tiskové zprávy, kterými upozorňuje spotřebitele na aktuální problémy a nástrahy trhu.

Projekt: ***Senior-spotřebitel***

Cílem projektu je pomoci seniorům zkvalitnit jejich život prostřednictvím pomoci v oblasti spotřebitelského práva. Konkrétně se chce organizace zaměřit na realizaci poradenství pro seniory v roli spotřebitele, na besedy, tvorbu tištěných materiálů a mediální výstupy. Bezplatné poradenství v oblasti spotřebitelského práva pro seniory – osobní, telefonické, emailové – osobní poradenství poskytuje výše zmíněná organizace v poradně v centru Brna každý den od pondělí do pátku od 9 do 18 hodin, přičemž pátek je zkrácený, protože v pátek se realizují také besedy v průběhu dne. V rámci projektu má být uspořádáno minimálně 5 besed pro seniory na různá témata: předváděcí akce, podomní prodej, reklamace služeb, spotřebitelské úvěry, exekuce, návštěva u lékaře, změna dodavatele energií, bydlení, věcné břemeno a další. Dále má být v rámci projektu vydáno minimálně 5 druhů letáčku na témata uvedená výše.

Z hlediska personálního zajištění v rámci projektu jsou zapojeni studenti Právnické fakulty Masarykovy univerzity a odborní garanti – již vystudovaní právníci, kteří jsou k dispozici pro konzultace, odbornou kontrolu letáčku, pomoc při složitějších případech.

Cílová skupina: senioři v městě Brně a okolí

Pro kolik osob je projekt určen: 650

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 130 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **90 000 Kč (69%)** – 70 000 Kč provozní náklady (materiál, energie, nájem, tisk, lektorné) a 20 000 Kč na mzdové náklady.

Akademie třetího věku v Brně, z. s.

Brněnská akademie třetího věku pořádá vzdělávací kurzy pro osoby středního a vyššího věku zaměřené zejména na kvalitu života ve stáří. Vydává vzdělávací publikace, spravuje internetové stránky a šíří informace zaměřené na podporu tělesného, duševního, sociálního a spirituálního zdraví. Podílí se na zdravotně výchovných aktivitách jiných institucí, včetně odboru zdraví MMB a brněnských zdravotnických zařízení. Spolupracuje s Českou geriatrickou a gerontologickou společností a šíří geriatrické poznatky u pracovníků ve zdravotnictví i v sociální oblasti.

Číslo projektu: S 71-20/013

Projekt: Aktivita a vzdělávání seniorů

Ve čtrnáctidenních intervalech budou ve velkém Bakalově sále TIC probíhat dva vzdělávací kurzy pro seniory zdraví je dar a Spirituální dimenze člověka. Přednášet budou prominentní lektori, zejména přednostové brněnských klinik. Účastníci kurzů se budou aktivně podílet na instruktážích a exkurzích, diskutovat s přednášejícími i instruktory, odpovídat na dotazníky anket, zpracovávat eseje a skládat kolokvia.

Cílová skupina: osoby středního a vyššího věku žijící v Brně

Pro kolik osob je projekt určen: 19 000

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 370 000,- Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (27%)** – 30 000 Kč provozní náklady (pronájem, tisk) + 70 000 Kč mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/014

Projekt: Geriatrická poradna

Cílem projektu je podpora Geriatrické poradny formou podpory na nájemné a na mzdové náklady. Geriatrická poradna vznikla v roce 2016. Poskytuje zdarma konzultace o zdravém způsobu života všem zájemcům, především však seniorům. Provozovatelem poradny je Brněnská akademie třetího věku, z. s.. Poradenské služby jsou poskytovány v prostorách II. interní kliniky fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně. Do poradny je možno se objednat telefonicky. Poradnu vede lékařka endokrinologické ambulance II. interní kliniky ve spolupráci s atestovaným geriatrem. Ve výukové místnosti kliniky probíhají skupinové konzultace zaměřené na kondiční cvičení seniorů a na prevenci sarkopenie. V časové návaznosti na přednášky se budou individuální i skupinové konzultace poskytovat také v prostorách kulturního domu Rubín. Kromě vedoucí poradny a geriatra se na nich budou podílet také lektori, především vedoucí pracovníci jednotlivých klinik. Při skupinových konzultacích a instruktážích budou spolupracovat studenti lékařské fakulty MU a farmaceutické fakulty.

Cílová skupina: senioři a lidé středního věku

Pro kolik osob je projekt určen: 22 000

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 195 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **80 000 Kč (41%)** – 22 000 Kč provozní náklady (tisk, pronájem) +58 000 Kč mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/015

Projekt: Cvičí celá rodina

Senioři se zájmem o pohybovou aktivitu budou navštěvovat instruktáže zaměřené, zejména na prevenci ztráty stability, riziko pádů a správné používání kompenzačních pomůcek. Spolu s nemocnými budou instruktáže navštěvovat jejich rodinní příslušníci, kteří budou cviky také provádět. Rehabilitační cvičení bude omezeno na snahu o obnovu a udržení ztracených funkcí, správné držení těla a nácvik chůze. Písemné instrukce připraví pracovníci Kliniky tělovýchovného lékařství a rehabilitace Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně.

Cílová skupina: rodiny, ve kterých žijí senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 17 000

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 40 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **20 000 Kč (50%)** – 6 000 Kč provozní náklady (služby) + 14 000 Kč mzdové náklady.

Filiánek, z. s.

Filiánek, z. s. je registrovanou neziskovou organizací. Od roku 2009 provozuje školku pro děti, kde je zapsáno 35 dětí od 2 let dle potřeb zaměstnaných rodičů. Provozuje také Baletní školu, kterou navštěvuje v rámci celoročních kroužků přes 200 dětí. Další aktivity organizace jsou pobyty pro rodiny s dětmi, pobyty pro seniory, tábory pro děti, výchovné programy pro MŠ a ZŠ, veřejné akce jako Den dětí a plesy pro děti i dospělé. Realizuje Mezinárodní baletní soutěž Na špičkách pro děti a mládež a pro děti MŠ Reflexní děti a akce ve spolupráci s Brněnskými dny bez úrazu, Brněnské dny pro zdraví a Brněnské dny pro seniory. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro dospělé s akreditací MPSV a MŠMT – autorizované profesní zkoušky Chůva a Další vzdělávání pedagogických pracovníků.

V oblasti péče o seniory nabízí celoroční pobyty pro seniory, tábory pro seniory s vnučaty, cvičení pro seniory a workshopy pro seniory.

Číslo projektu: S 71-20/016

Projekt: *Tematické pobyty pro seniory a seniory s vnoučaty*

Cílem projektu je umožnit seniorům aktivně strávit volný čas v delším časovém úseku formou výjezdu do lokalit většinou na Vysočině tak, aby dojezdová vzdálenost z Brna byla do 80 km. Jedná se o realizaci 2 tematických pobytů pro samotné seniory a 2 pobyty pro seniory, kteří zajišťují v rámci pobytu péči o svá vnoučata. Délka každého pobytu je 5 až 7 dní. V rámci všech pobytů je klientům nabídnut dobrovolný program, který zajišťují odborní lektori z Filiánku, z. s.

Cílová skupina: senioři a senioři s dětmi

Pro kolik osob je projekt určen: 240

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 386 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **66 000 Kč (17%)** – 34 000 Kč provozní náklady (materiál, služby, cestovné) + 32 000 Kč mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/017

Projekt: *Aktivizační pobyt pro seniory s Parkinsonovou nemocí a jejich doprovod*

Účelem projektu je podpora aktivního stárnutí v oblasti podpory zdraví u osob seniorského věku se zdravotním znevýhodněním. Projekt zajistí realizaci 6denního ozdravného pobytu pro seniory s Parkinsonovým onemocněním a jejich doprovod s aktivizačním a motivačním programem zaměřeným na pohyb, cvičení, turistiku, logopedii, masáže, trénink paměti, canisterapii a odborné přednášky. Cílovou skupinou jsou senioři s PN registrovaní v Parkinson Klubu Brno (PKB) a jejich doprovod – většinou partneři v seniorském věku a rodinní příslušníci. Průměrná věková hranice členů PKB je 70 let.

Cílová skupina: senioři s Parkinsonovou chorobou a jejich doprovod

Pro kolik osob je projekt určen: 32

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 212 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **76 000 Kč (36%)** – 56 000 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 20 000 Kč mzdové náklady.

Liga vozíčkářů, z. ú.

Číslo projektu: S 71-20/018

Liga vozíčkářů je zaměřena na podporu lidí se zdravotním postižením v každodenním životě, v práci, volném čase a při řešení obtížných situací, tak aby mohli žít podle svých představ. Liga vozíčkářů vznikla v roce 1990 a patří tak k nejdéle působícím organizacím v regionu v oblasti začleňování osob se zdravotním postižením do společnosti. Aktivita, které organizace vyvíjí, slouží nejen hendikepovaným osobám, ale i seniorům, rodinám i jiným pečujícím osobám.

Projekt: *Pomáhám tobě i sobě*

Projekt si klade za cíl zapojení seniorů a senierek z lokality Brno – Vinohrady a okolí do dobrovolnické činnosti. Dobrovolníci budou organizovat a realizovat workshopy pro klienty ligy vozíčkářů. Téma workshopu budou vycházet ze zájmů a znalostí seniorů. Dále se dobrovolníci zapojí do příprav a realizace tradičního vinohradského festivalu ligy vozíčkářů. Organizace liga vozíčkářů využívá více než 30 dobrovolníků. Bohužel s minimálním zapojením seniorů. Prostřednictvím tohoto projektu chce zacílit na dobrovolníky seniory.

Cílová skupina: senioři v městě Brně a okolí

Pro kolik osob je projekt určen: cca 72 dobrovolníků seniorů

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 109 224 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **84 224 Kč (77%)** – 20 000 Kč provozní náklady (materiál) a 64 224 Kč na mzdové náklady.

Spolek Hurá na Výlet!

Číslo projektu: S 71-20/019

Spolek Hurá na Výlet! je nezisková organizace, která realizuje volnočasové aktivity pro seniory 65let+ a osoby ZTP – výlety a kulturní akce spojené s informačně osvětovou činností na podporu zvyšování informovanosti seniorů v oblasti sociálních služeb.

Projekt: *Výlet se Spolkem Hurá! stárnutí aktivní a zábavnou formou dodá.*

Základním cílem projektu je pomocí výletů podpořit aktivní život seniorů. V rámci tohoto projektu budou realizovány 4 výlety dostupné seniorům z města Brna. Výlety jsou určeny pro křehké a pohybově handicapované seniory, kterým organizace umožní podívat se do míst, která jsou pro ně vzhledem k věku a specifickým zdravotním potřebám i zhoršujícím se finančním a sociálním prostředím stále hůře dostupná. Výlety jsou koncipovány jako jednodenní, snadno zvládnutelné, finančně dostupné a přitom zajímavé. Jsou zajišťovány se zdravotnickým dohledem, osobní asistencí, průvodcem a s živým hudebním doprovodem. Do programu výletů se zařazuje i informačně-osvětová činnost pro seniory. V indikovaných situacích se předávají kontakty na poradenské linky. Dotace má být použita na mzdové náklady na koordinátora výletů, zdravotníka, účetního a programového manažera, dále má být finanční dotace použita na provozní náklady.

Cílová skupina: senioři, ZTP a ZTP/P

Pro kolik osob je projekt určen: 260

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 199 290 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **94 248 Kč (47%)** – 13 968 Kč provozní náklady (služby) + 80 280 Kč mzdové náklady.

Centrum pro rodinu a sociální péči

Číslo projektu: S 71-20/020

Centrum pro rodinu a sociální péči (CRSP) je nestátní nezisková organizace zřízena 1. 6. 1992. Organizace poskytuje spektrum vzdělávacích, sociálních, volnočasových, poradenských a rodinných programů a také podporu v obtížných životních situacích. CRSP dlouhodobě pracuje na posilování odolnosti fungující rodiny, podpoře mezigenerační spolupráce posilování rodičovských kompetencí ve všech fázích vývoje rodiny.

Projekt: **Podpora služby Trojlístek – sblížení tří generací® ve městě Brně**

Cílem projektu je podpora služby trojlístek – podpora rodičů s malými dětmi, navázání vztahu mezi dítětem a ženou zralého věku, která doplní domácí zázemí a v ideálním případě se stane dalším členem rodiny. Doposud je ve službě Trojlístek zapojeno 429 rodin, 229 náhradních babiček a 392 propojených partnerství.

Cílová skupina: rodiče s dětmi, ženy zralého věku (náhradní babičky)

Pro kolik osob je projekt určen: 525

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 408 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (25%)** – 33 100 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 66 900 Kč mzdové náklady.

Alzheimer point Brno z. s.

Číslo projektu: S 71-20/021

Spolek vznikl 20. 12. 2018. V roce 2019 provozoval činnost za podpory nadačního fondu Alzheimer Praha. Cílem spolku je poskytování komplexní podpory rodinám na základě lékařské diagnózy – alzheimeru.

Projekt: **Alzheimer point Brno – podpora aktivního života seniora s kognitivními poruchami**

Projekt se zaměřuje na podporu aktivního života seniorů s kognitivními poruchami v domácím prostředí v návaznosti na lékařskou diagnostiku, ve spolupráci s komplexním poradenstvím. Na základě přesné diagnostiky odborný pracovník nastaví práci s pacienty – seniory s MCI a lehkou demenci tak, aby bylo co nejdéle dosahováno míry soběstačnosti a samostatnosti a aby nedocházelo k tak enormně rychlé progresi nemoci. Aktivita probíhá vždy ve skupince max. 6 osob (tedy 3 dvojice – pacient a pečující rodinný příslušník), kdy se pracuje v aktivitě s pacientem a rod. příslušníkem je jednak oporou, překonává s ním různé bariéry a zároveň získá přehled, jak následná domácí cvičení správně provádět a jak je k nim motivovat. Formou domácího procvičování kognitivních funkcí, které lékař doporučil dochází k udržování určité míry nemoci. Aktivita pro seniory s kognitivními poruchami probíhá 2x měsíčně, vždy 1 hodinu na skupinku 6 uživatelů a to opakovaně, tak, jak vývoj nemoci postupuje.

Cílová skupina: senioři s diagnostikovanými kognitivními poruchami

Pro kolik osob je projekt určen: 60

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 80 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **45 000 Kč (56%)** na provozní náklady (pronájem a fakturované služby).

Židovská obec Brno

Číslo projektu: S 71-20/022

Židovská obec Brno se věnuje dlouhodobě práci se seniory a osobami se zdravotním a chronickým onemocněním a to prostřednictvím registrované sociální služby JAS. Aktivita pořádané Židovskou obcí jsou určené jak pro přeživší holocaustu, tak pro klienty z širší veřejnosti. Mimo sociálních služeb židovská obec pořádá Klub seniorů.

Projekt: **Aktivizace seniorů**

Projekt se zaměřuje na podporu Klubu seniorů Židovské obce. Klub seniorů je určený pro širokou veřejnost. 1X týdně se setkávají lidé při senior klubu, kde se podporuje sociální, fyzická i psychická aktivita seniorů. Senior klub pořádá nejrůznější aktivity např. zdravotní cvičení, tréninky paměti, výlety po ČR, společenské akce atd. Senior klub navštěvuje v průměru 30 osob týdně.

Cílová skupina: senioři, osoby se zdravotním a chronickým onemocněním

Pro kolik osob je projekt určen: cca 25 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 203 760 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **39 500 Kč (19%)** – 4 500 Kč provozní náklady (služby) + 35 000 Kč mzdové náklady.

Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova, příspěvková organizace

Číslo projektu: S 71-20/023

Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova je příspěvkovou organizací Jihomoravského kraje a poskytuje zájmové vzdělávání.

Projekt: Akce pro seniory

Cílem projektu je realizace aktivit pro občany v seniorském věku s cílem osvojit si zásady zdravého životního stylu, využívat nabídku volnočasových aktivit Helceletky pro tuto věkovou kategorii. Prostřednictvím projektu, chce organizace realizovat jarní dílnu, letní dílnu, podzimní a zimní dílnu, pravidelné rukodělné aktivity, tvořivé dílničky, akce ke Dni seniorů. Požadovanou dotaci chce organizace využít na pokrytí materiálových nákladů, které vznikají při rukodělných aktivitách pro seniory, na dopravu účastníků výletů, vstupy a náklady spojené s realizací Dne seniorů.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 400

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 90 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **60 000 Kč (67%)** na provozní náklady (materiál).

PLANETÁRIUM MORAVA z.s.

Číslo projektu: S 71-20/024

Spolek PLANETÁRIUM MORAVA z.s. podporuje a propaguje vzdělávání a výchovu v přírodních a humanitních vědách, rozvíjí k nim pozitivní vztah u dětí, žáků, studentů, dospělých i seniorů moderním a poutavým způsobem v mobilním planetáriu. Dále rozvíjet u dětí, dospělých i seniorů aktivní pohyb pomocí netradičních programů a sportovních aktivit.

Projekt: Sportovní den pro prarodiče a děti

Finanční prostředky jsou žádaný na podporu druhého ročníku sportovních dnů pro prarodiče s vnoučaty. Akce se uskuteční ve venkovním prostředí za jakéhokoli počasí. O místě se zatím jedná. Datum akce není zatím pevně stanoveno. Pravděpodobně akce bude v měsících dubnu nebo květnu. Program se bude skládat z různých stanovišť, které budou účastníci postupně procházet. Na začátku programu dostanou účastníci účastnickou kartu, kde se budou zapisovat a výsledky nebo splněné úkoly jednotlivých stanovišť. Podle místa akce se budou vybírat vhodné sportovní aktivity a disciplíny. Z netradičních sportů a aktivit se plánuje zařadit: disk golf, střelbu z foukaček, střelbu z luků, bodyzorb, lanové překážky, slack line, letní variantu biatlonu, lezení lezecké stěně, kubb, padleboarding, ultimate frisbee, kriket, v případě možnosti vodní plochy se zařadí jízda na dračích lodích. Program bude vést komentátor s mikrofonom. Celý program by měl trvat od 14:00-19:00. Program povedou proškolení instruktoři, dobrovolníci a studenti Masarykovy univerzity. Přítomni budou také zdravotníci. Cílem akce je představit seniorům a dětem možnosti sportů ve městě Brně, které mohou společně i mimo tuto akci navštěvovat. Pohyb jako součást zdravého životního stylu i ve stáří. Sportovní den má také seniorům ukázat, že je množství sportů, které mohou i ve svém věku vykonávat.

Cílová skupina: senioři, děti

Pro kolik osob je projekt určen: 1 000

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 90 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **58 500 Kč (65%)** na provozní náklady.

Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně

Cerebrovaskulární program ICRC, FN u sv. Anny, vedený doc. MUDr. Robertem Mikulíkem, Ph.D. se kromě výzkumu věnuje již od roku 2009 zvyšování povědomí o cévní mozkové příhodě. Jeho tým vyvinul program HOBIT, do kterého se zapojilo 37 škol a díky kterému bylo proškoleno téměř 3 000 školáků v JMK v tom, jak zachránit lidský život v případě infarktu myokardu nebo mrtvici. Zorganizovali zážitkový FAST běh pro žáky ZŠ, vydali informační příručku pro pacienty s mrtvicí a realizují každoročně kampaň na světové dny pro Cévní mozkové příhody. Všechny tyto aktivity nemocnice realizuje díky grantům. Nemocnice nemůže věnovat žádné finanční prostředky na činnost nad rámec poskytování klinické péči. Aktivity ICRC včetně mezd jsou hrazeny z grantů a dalších zdrojů výzkumné činnosti.

Číslo projektu: S 71-20/025

Projekt: Průvodce cévní mozkovou příhodou pro pacienta a rodinu (Stroke Book 2)

Projekt si klade za cíl edukaci pacientů po CMP a jejich příbuzných prostřednictvím aktualizace a dotisku knihy „Průvodce cévní mozkovou příhodou pro pacienta a rodinu“. První vydání knihy bylo v roce 2016 a setkala se s velkým ohlasem ze strany pacientů. Průvodce obsahuje několik kapitol, které chronologicky popisují průběh akutní fáze onemocnění, přes diagnostiku a léčbu, až po následné komplikace, se kterými se pacient může potýkat. Průvodce jako jediná publikace svého druhu v ČR poskytuje lidem ucelený přehled o tom, co je při onemocnění a v následujícím období může potkat, a nabízí řešení, rady a užitečné odkazy. Kniha je průběžně rozdávána pacientům po prodělané CMP a jejich rodinným příslušníkům. Přičemž ¾ těchto pacientů jsou senioři. Knihu je nyní nutné vzhledem k vývoji léčebných postupů aktualizovat a zajistit dotisk. V rámci projektu je předpokládáno, že kniha

bude mít 60 stran a bude vytištěna v nákladu 500 kusů, které by měly pokrýt odběr pro následující 2 roky.

Cílová skupina: senioři, pacienti po CMP a jejich rodina, zdrav. personál

Pro kolik osob je projekt určen: 1000 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 89 242 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **89 242 Kč (100%)** – 51 778 Kč provozní náklady (služby) + 37 464 Kč mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/026

Projekt: **Informační kampaň pro seniory o prevenci cévních mozkových příhod**

Cílem projektu je efektivní edukace seniorů o cévní mozkové příhodě prostřednictvím vytvořených podpůrných informačních a propagačních materiálů. Žadatel předpokládá, že během roku 2020 uskuteční nejméně 5 akcí, na kterých proškolí přes 500 seniorů. Akce proběhnou na území města Brna (kromě jedné). Jedná se např. o tyto akce: Brněnské dny pro seniory, Den boje proti mozkové mrtvici, den zdraví v Pelhřimově, den zdraví v Olympii Brno, Festival Senioři v akci, Světový den diabetu, Světový den CMP.

Cílová skupina: senioři, pacienti po CMP a jejich rodina, zdrav. personál

Pro kolik osob je projekt určen: 800 osob, z toho 500 seniorů

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 50 277 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **50 277 Kč (100%)** na provozní náklady.

Spokojený senior – KLAS z. s.

Spokojený senior – KLAS z. s. byl založen za účelem přispívat ke zkvalitňování života seniorů, především v jejich přirozeném prostředí, iniciovat budování veřejných služeb pro seniory mnohdy v návaznosti na dobrou praxi v místě a podporovat mezigenerační soužití a solidaritu. Za svou hlavní činnost považuje zejména společensko – motivační a vzdělávací činnost a vydávání odborných publikací, materiálů, poskytuje právní a sociálně právní poradenství pro seniory, nabízí řadu vzdělávacích kurzů (jazyky, cvičení, trénink paměti), vzdělává animátory seniorských klubů a organizuje pobyty jak pro seniory, tak pro prarodiče s vnoučaty. Důležitým programem, který žadatel již rok realizuje, je podpora seniorů s Alzheimerovou demencí formou tréninku paměti. Pravidelné cvičení přispívá ke snížení rychlosti postupu nemoci do dalšího stupně onemocnění. Má tedy preventivní charakter.

Číslo projektu: S 71-20/027

Projekt: **Posilovna paměti**

Projekt obsahuje dvě aktivity. V první aktivitě se jedná o trénink paměti pro seniory s Alzheimerovou demencí individuální formou v jejich přirozeném prostředí (celkem 7 osob) v dotaci 10 hod. (1 hod. týdně). Lektor bude pracovat jak se seniorem, tak jeho rodinným příslušníkem tak, aby mohl rod. příslušník trénovat paměť se seniorem v průběhu týdne. K tomu bude sloužit také balíček metodických pomůcek, které klient obdrží k zapůjčení. Druhou aktivitou je trénink paměti skupinovou formou v domovech pro seniory, kde bude vytvořeno osm skupin po max. 5 lidech s obdobným stádiem nemoci. Celkem bude podpořeno 37 osob (32 seniorů ve skupinách, 5 seniorů v rámci individuální podpory).

Cílová skupina: senioři s demencí

Pro kolik osob je projekt určen: 37

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 376 426 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **96 436 Kč (26%)** – 55 000 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 41 436 Kč mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/028

Projekt: **Spokojený senior, aktivní senior 21. století**

Cílem projektu je zajištění komplexní nabídky pro seniory v oblasti vzdělávání a poradenství. Nabízené projekty jsou rozčleněné do několika oblastí. První z nich je poradenství pro seniory. Jedná se o bezplatnou službu pro seniory, kteří přichází s dotazy právního charakteru. Dále je to poradenství technického typu, zaměřené na problematiku PC a notebooku, chytrých telefonů či tabletu. Organizace nabízí pro seniory kurzy, které se týkají cvičení paměti a motorických schopností (kurzy jazyků, tréninku paměti, zdravotní cvičení apod.). Kromě těchto aktivit jsou seniorům nabízené vícedenní výjezdní programy. Jedná se o týdenní pobyty pro seniory a mezigenerační pobyty pro prarodiče s dětmi.

Žadatel se taktéž zapojuje do kampaní realizovaných na území města Brna, jako jsou Týden pro rodinu, Brněnské dny pro seniory či Brněnské dny pro zdraví.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 420

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 1 350 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (7%)** – 27 832 Kč provozní náklady (materiál, energie, služby) + 72 168 Kč mzdové náklady.

Zlámanky z.s.

Číslo projektu: S 71-20/029

Žadatel Zlámanky z.s. provozuje lesní klub Divočina, klub pro rodiče s předškolními dětmi, komunitní školu pro individuálně vzdělávané děti, kroužek pro školáky a komunitní centrum Stodola. Pořádá akce, přednášky a workshopy pro veřejnost. Spolek nemá mimo pedagogických pracovníků žádné zaměstnance a veškerá činnost je vykonávána dobrovolníky a podporovateli spolku. V současnosti poskytuje žadatel pravidelnou předškolní péči pro 42 dětí, 10 dětí a jejich rodičů do 3 let, 15 školních dětí.

Projekt: ***Přástky ve stodole***

Projekt je zaměřen na podporu mezigeneračního setkávání. Žadatel chce podpořit setkávání žen – matek a babiček v komunitním centru Stodola. Je to prostor pro komunikaci a pro předávání zkušeností ze všech oblastí života. Ženy při vzájemném setkávání šijí, pletou, háčkují, vyrábí drobné umělecké předměty, vaří, předávají si zkušenosti a především si povídají. Žadatel tak nabízí prostor pro mezigenerační setkávání i prostor, kde se seniorky díky letitým zkušenostem cítí doceněny a uznávány.

Cílová skupina: ženy 25 – 99 let

Pro kolik osob je projekt určen: 50 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 37 500 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **15 550 Kč (41%)** na provozní náklady (materiál).

Večernice z. s.

Číslo projektu: S 71-20/030

Večernice, z.s. sdružuje zejména starší ženy sledující aktivní a zdravý životní cíl, aktivní stárnutí, rekreační sporty, kulturu a vzdělávání. Spolek zprostředkovává kontakty mezi seniory navzájem.

Projekt: ***Jóga Večernice, pravidelné zdravotní cvičení pro seniorky v Brně***

Cílem projektu je podpora činnosti spolku Večernice – cvičení jógy pro seniory. Během roku 2020 chce organizace uspořádat 4 turnusy celoročního cvičení (jógu pro babičky – určeno pro seniorky 60+; jóga pro slečny babičky; jóga Večernice pro uděšené úřednice; jóga u moře). V rámci projektu má být provozováno virtuální vzdělávání pro seniory.

Cílová skupina: ženy 60+, senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 200

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 100 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **60 000 Kč (60%)** na provozní náklady.

Pro66, z.s.

Číslo projektu: S 71-20/031

Zapsaný spolek Pro66 sdružuje výživové poradce, nutriční terapeuty, fyzioterapeuty, trenéry pohybových aktivit a psychology za účelem co nejširšího záběru provádění osvěty zaměřené na zdravý životní styl, pojmány jako primární prevence proti civilizačním nemocem, zejména obezitě, proti předčasnému stárnutí a zajištění co nejdélejší etapy aktivního stáří.

Projekt: ***Vitální důchodce***

V rámci projektu bude realizován cyklus veřejných přednášek a to tak, že každý měsíc, s výjimkou prázdninových měsíců dvě, v rozsahu 2 hodin, jednou za dva měsíce seminář v rozsahu 4 hodin a 1 x za 1/4 roku workshop. Přednášky budou realizovány ve školících prostorách Institutu zdravého života Welko, případně, podle zájmu seniorských organizací a klubů i na jiných místech. Tyto akce budou tematicky zaměřené do oblasti zdravého životního stylu, jako přirozené primární prevence civilizačních nemocí. Na každé akci obdrží účastníci tištěné edukační materiály. Po celou dobu trvání projektu budou tyto materiály volně dostupné v elektronické podobě i na webových stránkách projektu formou blogu. Dále jsou v plánu nejméně dvě outdoorové akce mimo Brno, primárně v přírodě, a to v trvání 3 dnů, jejichž náplní budou kromě přednášek, ukázky vhodných pohybových aktivit pro tuto cílovou skupinu (například Nordic Walking, jógy, cvičení vlastní vahou těla apod.) a také pro tuto cílovou skupinu vhodné dostupné metody relaxace a regenerace. Materiálové zajištění (notebook, diagnostické přístroje, dataprojektor, flipchart a další) poskytne bezplatně Institut zdravého života Welko. Personálně bude projekt po stránce organizační zajišťovat jedna pracovní síla na 0,5 pracovního úvazku. Úkolem této pracovní síly bude koordinace aktivit a komunikace s třetími stranami. Edukační náplň projektu zajistí členové lektorského sboru Institutu zdravého života Welko.

Cílová skupina: veřejnost předdůchodového a důchodového věku

Pro kolik osob je projekt určen: 2000 až 2500

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 250 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (40%)** na provozní náklady (materiál, služby).

Společně, o.p.s.

Posláním společnosti je rozvoj a podpora aktivit na podporu rodinného života se zaměřením na rodiny s dětmi a seniory. Ve spolupráci s partnery pomáhají klientům zapojit se do aktivního života, navazováním nových kontaktů a mezigenerační spoluprací. Pořádají řadu přednášek a besed.

Číslo projektu: S 71-20/032

Projekt: **Senior Point**

Cílem projektu je podpora Senior Pointu. Projekt Senior Point je zaměřen na podporu života seniorů formou realizace kontaktních míst v městech jednotlivých krajů. Primární cílovou skupinou jsou senioři (osoby starší 55 let). Na kontaktních místech působí vyškolený pracovník, poskytující seniorům informace z oblasti bezpečnosti, sociální a bytové problematiky, prevence, volnočasových aktivit a v neposlední řadě také kompletní služby projektu Senior Pas. V rámci Brna fungují 4 kontaktní místa. Projekt je personálně zajištěn ředitelkou projektu, která koordinuje aktivity projektu, dále kontaktními pracovníky, kteří mají na starosti jednotlivá kontaktní místa.

Cílová skupina: senioři, osoby 55+

Pro kolik osob je projekt určen: 8000

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 807 080 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (12%)** – 35 328 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 64 672 Kč mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/033

Projekt: **Aktivity seniorů**

Cílem projektu je podpora Senior Pointu na Mendlově náměstí formou realizací volnočasových aktivit seniorů např. komentované exkurze (pivovaru, letiště, hotelu Victory), přednášky, výlety, sportovní hry, procházky, společná setkání.

Cílová skupina: senioři, osoby nad 55 let

Pro kolik osob je projekt určen: 1 500

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 163 200 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (61%)** – 73 200 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 26 800 Kč mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/034

Projekt: **Bezplatná sociálně-poradna**

Cílem projektu je podpora bezplatné právní poradny. Bezplatná právní poradna funguje ve vybraných kontaktních místech Senior Pointů, kam se mohou obrátit osoby nad 55 let. Poradenské služby jsou poskytovány bezplatně. Senioři se mohou do poradny objednávat telefonicky, elektronicky nebo osobně na pobočkách Senior Pointů. Bezplatná právní poradna funguje 1x týdně na dvě až tři hodiny. Klienti zde mohou řešit své dotazy ze sociální oblasti, základního právního poradenství a dluhového poradenství.

Cílová skupina: senioři, osoby nad 55 let

Pro kolik osob je projekt určen: 400

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 188 600 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **90 000 Kč (48%)** – 27 840 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 62 160 Kč mzdové náklady.

Unie pečujících z. s.

Číslo projektu: S 71-20/035

Unie pečujících z.s. je nestátní nezisková organizace. Hlavní činností spolku je sdružování pečujících osob a osoby blízké, posílení jejich kompetencí a obhajoba jejich práv a společenského kreditu.

Projekt: **Pomáhej pomáhat**

Hlavním cílem projektu je zapojení seniorů do akreditovaného programu s cílem propojení generací a podpory aktivního stárnutí. Dle projektu žadající organizace bude přijímat dobrovolníky starší 18 let na dlouhodobou dobrovolnickou činnost, kterou budou vykonávat pro organizaci Unie pečujících, z.s. Jedná se například o tuto činnost. Příprava zpráv pro web, pomoc s propagací a osvětou, tvorbu drobných výrobků pro propagaci a prodej, pomoc s organizací a zabezpečení konferencí a seminářů. Dobrovolníci nebudou vysílány do dalších organizací.

Cílová skupina: senioři (55+)

Pro kolik osob je projekt určen: 4- 10 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 158 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **52 000 Kč (32%)** – 10 900 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 41 100 Kč mzdové náklady.

Kavyl z. s.

Číslo projektu: S 71-20/036

Spolek Kavyl z. s. je členem Asociace Lesních mateřských škol a organizuje tři lesní kluby, z toho 2 na území města Brna, zajišťující předškolní vzdělávání podle programu lesní pedagogiky (DLK Mariánka – v Brně Líšni, DLK Kvítek – v Brně Líšni, DLK Stromík v Pozořicích). Vedle toho se zaměřuje na

podporu rodinných aktivit pořádáním volnočasových a vzdělávacích akcí pro širokou veřejnost. Spolupracuje také s dalšími místními spolky a organizacemi.

Projekt: Děti a senioři společně

Cílem projektu je mezigenerační propojování mezi dětmi a seniory. V současné době dochází k mezigeneračnímu propojování v kroužcích Kavylu z. s., kde dochází některé babičky s vnoučaty do pravidelných kroužků. V rámci projektu má je navázána spolupráce s klubem seniorů Brno-Líšeň, jehož členové se aktivně podílejí na této spolupráci. Konkrétně bude probíhat pravidelné čtení pohádek – jednou za týden senior z klubu bude dětem z Kavylu, z.s. předčítat pohádky. Budou uskutečněny pravidelné besedy se seniory, proběhne návštěva seniorů z klubu v lesní školce a opačně. Uskuteční se procházky s „babičkou a dědečkem“ a s pomocí dobrovolníků z klubu seniorů si děti budou mít možnost např. zasadit a vypěstovat bylinky, sklídit jablka a naučit se, jak se moštuje atd.

Cílová skupina: děti z klubu a senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 65

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 24 000,-Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **18 000 Kč (76%)** – 15 900 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 2 100 Kč mzdové náklady.

„Plán B“, z.s.

Číslo projektu: S 71-20/037

Spolek vznikl v roce 2001 a zaměřoval se zejména na práci s neorganizovanými dětmi a mládeží v okrajových částech Brna. V roce 2010 rozšířil svoji činnost o práci s mladými dobrovolníky. Předmětná organizace zmapovala situaci v oblasti dobrovolnictví v Brně a JMK, zasíťovala organizace, nastartovala vzájemnou spolupráci a díky partnerům vybudovala Dobrovolnické centrum 67 (DC67) v centru města Brna. Na základě poptávky po seniorských dobrovolnících rozšířila své aktivity o cílovou skupinu seniorů.

Projekt: Seniorky a senioři v akci

Cílem projektu je přilákat pozornost seniorů a seniorek a zapojit je jako dobrovolníky. Díky tomuto projektu chce předmětná organizace získat novou základnu dobrovolníků a dobrovolnic seniorského věku. Konkrétně budou nabízeny tyto aktivity:

DOBROPOINT – zprostředkovávat kontakt mezi zájemci o dobrovolnickou pomoc z řad seniorů a těmi, kteří tuto pomoc využívají. Informace budou předávány zájemcům v DC67 a také prostřednictvím propagačních kanálů. Nyní organizace „Plán B“ z.s. spolupracuje se 44 organizacemi, odhad pro rok 2020 je 55 organizací.

Pravidelné večerní programy jsou určeny zejména pro dobrovolníky nebo zájemce o dobrovolnictví, kterým je na těchto setkání představeny aktuálně běžící dobrovolnické projekty a filmové projekce. Setkání proběhnou cca 4 x za rok.

Zviditelnění projektu bude probíhat skrze pravidelný měsíční roznos letákům obsahující informace o programu a činnosti DC67. další forma propagace proběhne online. V rámci propagace dobrovolnictví bude uskutečněno několik propagačních akcí – Open-er 2020, Mezinárodní den dobrovolníků atd.

Cílová skupina: senioři, jejich rodiny, organizace a neformální skupiny

Pro kolik osob je projekt určen: 850

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 359 490,-Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **64 000 Kč (18%)** – 18 000 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 46 000 Kč mzdové náklady.

Dětské centrum RITANY, z.s.

Číslo projektu: S 71-20/038

Dětské centrum Ritany se zabývá cvičením rodičů s dětmi ve věku od 9 měsíců do 3 let. Dále nabízí aktivity pro děti od 7 let ve formě jednodenních nebo vícedenních akcí. Organizuje také letní i zimní víkendové akce pro děti, vícedenní pobyty pro rodiče s dětmi a letní tábory. Nově by se chtěla předmětná organizace zařadit cvičení pro seniory a jednodenní i vícedenní pobyty pro tuto skupinu obyvatel.

Projekt: Zdravý a aktivní senior

Dotaci by chtěla předmětná organizace využít na náklady spojené s pronajmutím a vybavením prostor na cvičení seniorů v Brně. Vybavením se rozumí především rehabilitační a cvičební pomůcky, které jsou nezbytnou součástí cvičení se seniory. Kromě pravidelných lekcí pro seniory chce DC Ritany pořádat také jednodenní a vícedenní výlety a pobyty pro seniory, kde v rámci programu budou lekce cvičení přímo na čerstvém vzduchu.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 15 - 25 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 99 960 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **47 160 Kč (48%)** na provozní náklady (materiál, služby).

Mendelova univerzita v Brně

Číslo projektu: S 71-20/039

Mendelova univerzita v Brně vznikla v roce 1918 a je veřejnou vysokou školou. Univerzita má pět fakult a jeden vysokoškolský ústav – Institut celoživotního vzdělávání. Součástí vysokoškolského ústavu je i Univerzita třetího věku (U3V MENDELU), která nabízí zájmové vzdělávání občanům ČR, zejména seniorského věku. K 1. říjnu 2019 bylo do studia přihlášeno 800 posluchačů v Brně.

Projekt: Mezigenerační univerzita MENDELU v Brně

Projekt je postaven na mezigeneračním sdílení, zejména v oblasti vzdělávání, konkrétně pak v univerzitním prostředí. Prostřednictvím vzniku Mezigenerační univerzity MENDELU v Brně funguje díky dotaci z města Brna od roku 2019 mezigenerační vzdělávací program, který je určen pro prarodiče a jejich vnoučata. Výuka bude probíhat v letním i zimním semestru. Mezigenerační vzdělávací program je realizován formou série terénních cvičení. Lektory terénních cvičení jsou odborníci z řad akademických pracovníků MENDELU. Na každém terénním cvičení jsou přítomni i dva asistenti lektora. Lokace pro terénní cvičení byly vybrány v návaznosti na profilaci MENDELU a zájmů cílových skupin. Konkrétně se jedná o terénní cvičení v těchto prostorách MENDELU: Botanická zahrada a arboretum; Poloprovozy Agronomické fakulty (pekárna, masný provoz a pivovar); Zahradnická fakulta v Lednici (Tematické zahrady); Školní lesní podnik Masarykův les Křtiny – arboretum Řícmanice; Školní zemědělský podnik Žabčice; Školní lesní podnik Masarykův les Křtiny - arboretum Křtiny. Pro každé terénní cvičení jsou připravovány výukové materiály pro obě cílové skupiny. Počet podpořených osob byl stanoven vzhledem k efektivitě práce s danými cílovými skupinami. Každý prarodič bude moci navštěvovat Mezigenerační univerzitu MENDELU max. s vnoučaty, které jsou ve věku cca 9-13 roků (s ohledem na vývojová specifika dětí). Poměr počtu prarodičů a vnoučat bude stanoven dle aktuální poptávky.

Cílová skupina: prarodiče a jejich vnoučata

Pro kolik osob je projekt určen: 40 osob/kurz

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 154 100 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **99 100 Kč (64%)** – 10 000 Kč provozní náklady (služby) + 89 100 Kč mzdové náklady.

ADRA, o.p.s.

Číslo projektu: S 71-20/040

ADRA, o.p.s. je součástí mezinárodní sítě organizací ADRA, které působí ve více než 130 zemích světa. V České republice pracuje od roku 1992. Koordinuje 15 dobrovolnických center, jejichž cílem je poskytnout smysluplnou činnost občanům všech věkových kategorií.

Projekt: Rozvoj dobrovolnictví v domovech pro seniory v Brně

Cílem projektu je udržení a rozvoj dobrovolnické základny pro návštěvy seniorů s minimem sociálního kontaktu v osmi DpS v Brně. Dobrovolníci docházejí zpravidla do zařízení jednou za týden až za čtrnáct dní na hodinu až na dvě. V roce 2020 budou dobrovolníci navštěvovat domov pro seniory Mikulášskovo náměstí, p.o., Brno; Pomocné ruce, o.p.s.; Domov pro seniory se zvláštním režimem, Brno; Domov pro seniory Vychodilova, Brno; Domov pro seniory Foltýnova, p.o. Brno; Domov pro seniory Podpěrova, p.o. Brno; Domov sv. Ludmily, o.p.s., Brno; Domov pro seniory Věstonická, p.o. Brno. Dobrovolníci jsou pojištěni. Senior dobrovolník je osloven speciálně zaměřenými kampaněmi. Probíhají pravidelné konzultace s koordinátory i dobrovolníky. Od roku 2020 startuje Setkavárna, v rámci které malé skupinky studentů středních zdravotnických škol jednou týdně navštěvují domov pro seniory. Předpokládaný počet zapojených dlouhodobých dobrovolníků v r. 2020 je 85; rozšíření počtu dobrovolníků-seniorů na nejméně 16; dobrovolníci v Setkavárně 20.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 250 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 554 118 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **62 000 Kč (11%)** na mzdové náklady.

ČEMEŘICE z.s.

Číslo projektu: S 71-20/041

Spolek Čemeřice vznikl rozdělením spolku Ranč Vítovice na sportovní jezdecký klub Ranč Vítovice a zájmový spolek Čemeřice. Jeho hlavní náplní ke pořádání zájmových kroužků pro děti, rodiny s dětmi a seniory. Od roku 2018 do svého programu spolek zařadil program pro seniory – jak jednotlivce, tak skupiny. Kromě vyjíždky na bezpečných klidných koních s vodičem nabízí spolek i možnost zapojit se do života ranče.

Projekt: Senioři na koni

Hlavním cílem projektu je zapojení seniorů do programu pro seniory, který se zaměřuje zejména na hipoterapii a ježdění na koni. Cca 60 seniorů ve čtyřech skupinách v jarních a podzimních měsících se bude zúčastňovat výše zmíněného programu. Program bude seniorům nabízen zdarma.

Cílová skupina: senioři nad 60 let

Pro kolik osob je projekt určen: 120

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 140 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **65 000 Kč (46%)** – 40 000 Kč provozní náklady (materiál) + 25 000 Kč mzdové náklady.

Centrum Duháček, z. s.

Mateřské a mezigenerační centrum Duhový ráj nezaměřujeme jen na mladé rodiny s dětmi, ale snaží se působit napříč celou rodinou – od kojenců po prarodiče. Čímž vzniká mateřské a „mezigenerační“ centrum, jež nabízí volnočasové aktivity, jak pro rodiče s dětmi, tak i pro seniory. Spolek se snaží začleňovat seniory do hlídání dětí v MMC i jako pedagogický dozor na příměstských táborech. Senioři také mají možnost předvést svoji kreativitu při nácvičku divadélka, které posléze zahrají dětem, anebo při čtení pohádek, jako pohádková babička či dědeček. V průběhu celého roku pořádají nespočet aktivit, přednášek, kurzů, seminářů, workshopů, divadelních představení atd.

Číslo projektu: S 71-20/042

Projekt: ***Alzheimerova choroba aneb Procvičování mozku může být zábava***

Cílem tohoto projektu je podpora rodinám jejímž členem je osoba s Alzheimerovou chorobou. Konkrétní pomoc má mít podobu kognitivních tréninků, které budou určeny pro osoby s Alzheimerovou chorobou. Tréninky budou vedeny proškoleným lektorem, ať už ve skupince či individuálně s možností přítomnosti pečujícího člena rodiny. Finanční podporu by centrum využilo k nákupu kognitivních pomůcek, her, rehabilitačních, didaktických a edukativních pomůcek, na metodické pomůcky a rovněž na částečnou úhradu nájemného prostor a také na další metodickou výuku lektorů.

Cílová skupina: senioři a jejich rodiny

Pro kolik osob je projekt určen: 600

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 111 979 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **45 000 Kč (40%)** na provozní náklady

Číslo projektu: S 71-20/043

Projekt: ***Šťastný senior***

Cílem tohoto projektu je podpora aktivit seniorů v mezigeneračním centru v Duháčku. Probíhají zde kurzy a semináře pro seniory z různých oblastí např. rukodělné semináře, vzdělávací kurzy atd. finanční podporu by výše zmíněná organizace využila k částečné úhradě materiálů, potřeb a pomůcek potřebných při kurzech, k částečné úhradě nájmu a k částečné úhradě podílu kurzovního.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 600

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 150 779 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **45 000 Kč (30%)** na provozní náklady.

Rodinné centrum Pastelka z. ú.

Číslo projektu: S 71-20/044

Provozuje centrum s celotýdenním provozem, kde jsou nabízeny programy pro nastávající rodiče, rodiče s dětmi i bez dětí, děti a dospělé včetně seniorů. Nabízí také programy pro seniory s důrazem na mezigenerační soužití. Významnou měrou se podílí na organizaci komunitních akcí v Líšni.

Projekt: ***Aktivity pro seniory v Brně – Líšni 2020***

V roce 2015 vytvořila předemětná organizace koncepční projekt Réva, na kterém spolupracují líšeňské organizace zabývající se aktivitami pro seniory pod vedením Kulturního centra Líšeň. Projekt „Aktivity pro seniory v Brně – Líšni 2020“ (dříve Réva) navazuje a rozšiřuje základní koncepci z roku 2015, a to v závislosti na požadavcích a zájmu seniorů. Poskytuje širokou nabídku kvalitních volnočasových aktivit pro seniory, mezigeneračních aktivit, předávání a sdílení zkušeností mezi jednotlivými skupinami obyvatel MČ Brno – Líšeň. Finanční prostředky v roce 2020 mají být použity zejména na podporu Seniorského klubu Réva, Klubu seniorů Brno – Líšeň, z.s. a Rodinného centra Pastelka, z.ú. (podpora aktivit pro seniory).

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 500

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 1 044 160 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **95 000 Kč (9%)** – 84 000 Kč provozní náklady (služby, materiál) + 11 000 Kč mzdové náklady.

Sejděme se, z.s.

Hlavní účel výše zmíněného spolku je vytvoření prostoru pro podporu důstojného, udržitelného a smysluplného života rodin s dětmi, seniorů i ostatních lidí za účelem propojení všech generací, aby mohlo docházet k vzájemnému sdílení a působení.

Číslo projektu: S 71-20/045

Projekt: **Podpora jazykového vzdělávání seniorů v MČ**

Projekt je zaměřen na organizování kurzu angličtiny pro seniory v městské části Brno – Vinohrady a Židenice s cílem zlepšení kvality života seniorů jak po stránce fyzické trénování paměti, zlepšení kognitivních funkcí, psychické zvýšení sebevědomí, pocit radosti atd. Kurzy jsou přizpůsobeny specifickým potřebám a možnostem seniorů. Kurzy probíhají v dopoledních hodinách v prostorách senior klubu Brno – Vinohrady a Židenice se zaměřením na specifické potřeby i možnosti věkové skupiny seniorů, které jim neumožňují zúčastňovat se odpoledních a večerních kurzů AJ pro dospělé. Kurz je veden lektorkou seniorských kurzů angličtiny. V případě poskytnutí dotace bude v závislosti na její výši přiměřeným způsobem snížena výše školného. Kurzy probíhají celoročně.

Cílová skupina: senioři 60+

Pro kolik osob je projekt určen: 70 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 160 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **80 000 Kč (50%)** na provozní náklady.

Číslo projektu: S 71-20/046

Projekt: **Podpora jazykového vzdělávání seniorů**

Cílem projektu je umožnit seniorům 2x ročně setkání s rodilým mluvčím z Anglie prostřednictvím intenzivního kurzu v jarním a zimním semestru. Kurzy jsou přizpůsobeny specifickým potřebám a možnostem seniorů. Kurz je veden zkušenými lektory – dobrovolníky převážně z Anglie. Skupinky studentů jsou maximálně po 4 lidech, rozdělených dle úrovně znalostí. Finanční dotace má být určena na náklady spojené s cestou a pobytem pro lektory.

Cílová skupina: senioři 60+

Pro kolik osob je projekt určen: 60 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 80 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **40 000 Kč (50%)** na provozní náklady.

Sun Drive Communications s.r.o.

Sun Drive Communications s.r.o. se zabývá realizací projektů pro rodiny a seniory. U vybraných akcí se soustředí na mezigenerační propojení cílových skupin. Od roku 2006 jsou realizátorem projektu Rodinné pasy. Od roku 2009 jsou nositelem projektu Senior Pas. Již sedmým rokem připravují Svátek Seniorů. Z lokálních aktivit se věnují: čtení pro seniory, komentovaným procházkám pro seniory, oslavám dětských dnů, rodinným akcím. Realizovali dětskou talentové soutěže Čenda hledá super talent, Family Fest a Veletrh zdravého životního stylu.

Číslo projektu: S 71-20/047

Projekt: **Babička roku 2020**

Cílem projektu je ukázat role prarodičů v dnešní době prostřednictvím soutěže „Babička roku“. Projekt „Babička roku“ bude probíhat v krajských městech ČR. Za Jihomoravský kraj soutěž proběhne v městě Brně. Soutěž má mezigenerační charakter. Do soutěže se mohou přihlásit babičky 55+ spolu se svými vnoučaty. Během soutěže bude probíhat doprovodný program – vystoupení folkových souborů, zpěváků, tanečníků atd.

Cílová skupina: osoby nad 55 let

Pro kolik osob je projekt určen: širokou veřejnost

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 240 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (42%)** na provozní náklady (služby).

Číslo projektu: S 71-20/048

Projekt: **Vytváření rodokmenu – Zlatá nitka**

Cílem projektu je realizace kurzu tvorby rodokmenu a seznámení se základními postupy genealogie. Každý účastník kurzu obdrží výukové materiály a na závěr kurzu knihu vzpomínek, speciálně určenou pro tento kurz. Součástí kurzu je i seznámení se základními zdroji pro vyhledávání předků. Projekt se realizuje v městě Brně už třetím rokem a je o něj velký zájem. Celkem budou realizovány 4 kurzy (25–50 účastníků/kurz).

Cílová skupina: osoby nad 55 let

Pro kolik osob je projekt určen: 25-50 osob/seminář

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 140 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (71%)** na provozní náklady (služby).

Číslo projektu: S 71-20/049

Projekt: **Semináře pro seniory – chytré telefony - smartphony**

Cílem projektu je podpora aktivního života seniorů formou podpory seminářů na téma „Chytré telefony – smartphony“. Seminář bude koncipován pro seniory, kteří chtějí „držet krok s dobou“ a nebojí se učit se novým věcem. Na semináři budou seniorům prezentovány výhody smartphonu a široká škála nejrůznějších aplikací. Celkem se uskuteční pět workshopu Každý seminář bude trvat cca 2 hodiny. Jeden seminář je určen pro 25-50 účastníků. Projekt je opakovaný.

Cílová skupina: osoby nad 55 let věku

Pro kolik osob je projekt určen: 25-50 osob/seminář

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 180 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (55%)** na provozní náklady (služby).

Ad fontem, z.s.

Spolek Ad fontem, z.s. se svoji aktivitou zaměřuje především na seniory a mezigenerační propojení. Mezi jeho hlavní aktivity patří sdružování a propojování seniorů.

Číslo projektu: S 71-20/050

Projekt: ***Komentované procházky pro seniory***

Cílem projektu je realizace komentovaných mezigeneračních procházek centrem města Brna. Komentované procházky jsou určeny pro seniory a jejich rodinné příslušníky. Prohlídky budou probíhat v rámci historického centra města Brna, kde je vysoká koncentrace památek i historických událostí. Účastníci budou mít k dispozici proškoleného průvodce a propagační materiály. Jedné procházky se účastní maximálně 50 osob. Z dotace má být hrazeno 20 procházek a organizační zajištění a propagace.

Cílová skupina: osoby nad 55 let

Pro kolik osob je projekt určen: 50 seniorů/procházka

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 130 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **90 000 Kč (69%)** na provozní náklady (služby, doprava).

Číslo projektu: S 71-20/051

Projekt: ***Seniorská akademie***

Cílem projektu „Senior akademie“ je podpora vzdělávacího programu prevence kriminality, který je zaměřený na vzdělávání občanů náležejícím zejména k seniorské generaci prostřednictvím přednášek na konkrétní témata vztahující se k ochraně života a majetku před kriminalitou a to na principu univerzity třetího věku. V roce 2020 má být realizováno 5 kurzů a v rámci těchto kurzů budou probíráno např.: bezpečnost seniorů v provozu metropole, základy právního vědomí, nutná obrana a krajní nouze, senioři versus podvodníci, finanční gramotnost.

Cílová skupina: osoby nad 55 let

Pro kolik osob je projekt určen: 50 osob/akademie

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 150 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (67%)** na provozní náklady (služby).

Číslo projektu: S 71-20/052

Projekt: ***Seniorské cestování***

Cílem projektu je podpora přednášek o cestování pro seniory. Přednášky budou rozděleny na tři etapy. V první etapě přednášky bude prezentace dané země, jak si nejlevněji zakoupit letenku, zajistit zavazadla, informace o pojištění, očkování apod. V druhé etapě přednášky bude lektor informovat o samotné zemi, zajímavostech atd. Ve třetí etapě bude probíhat diskuze. Celkem se má uskutečnit 8 přednášek. Organizace uspořádání přednášky zahrnuje zajištění lektora, vytvoření letáku, propagaci, zajištění prostor na přednášky, ozvučení, osvětlení, posezení, dataprojektor, prezentaci, materiály a drobné občerstvení pro účastníky přednášek.

Cílová skupina: osoby nad 55 let věku

Pro kolik osob je projekt určen: 50 osob/přednáška

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 150 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (67%)** na provozní náklady (služby).

Diecézní charita Brno

Číslo projektu: S 71-20/053

Diecézní charita Brno je církevní nezisková organizace, jejímž posláním je podporovat a pomáhat lidem, kteří se ocitli v tíživé a nepříznivé sociální situaci. Organizace zajišťuje především sociální a zdravotní služby na území JMK. V rámci Dobrovolnického centra Diecézní charity Brno se také věnuje dobrovolnické činnosti.

Projekt: ***Dobrovolníci podporují aktivní seniory***

Cílem projektu je zapojení aktivních seniorů do dobrovolnické činnosti v rámci Dobrovolnického centra Diecézní charity Brno. Dále chce zajistit osamělým seniorům v domácnostech přítomnost dobrovolníků

v rámci nového dobrovolnického programu Dobré srdce domů. Tento program bude mít na starosti koordinátor dobrovolníků, mezi jehož náplň práce patří nábor, školení, motivace a kontrola dobrovolnické činnosti. Zároveň bude vyhledávat osamělé seniory, kteří mají zájem o zapojení do programu Dobré srdce domů. Projekt je plánován jako celoroční tzn. od ledna do prosince 2020.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 10

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 99 262 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **99 262 Kč (100%)** – 15 000 Kč provozní náklady (služby) + 84 262 Kč mzdové náklady.

Asociace nestátních neziskových organizací Jihomoravského kraje, z.s.

Číslo projektu: S 71-20/054

ANNO JMK je spolek založený za účelem hájit a prosazovat společné zájmy a práva nestátních neziskových organizací Jihomoravského kraje. ANNO JMK sdružuje okolo 100 členských organizací z oblasti sociální, zdravotní, ekologické, z oblasti volnočasových aktivit, umění. Pro neziskové organizace poskytuje bezplatné právní, účetní, daňové a grantové poradenství.

Projekt: **Senioři seniorům – poradenské centrum**

Cílem projektu je pokračování v aktivitách pilotního projektu Senioři seniorům, tedy realizace poradenské bezplatné sítě seniorů, pracujících na dobrovolnické bázi. Toto centrum se věnuje poradenství v oblasti právní, technické, počítačového uživatelského poradenství, to vše na úrovni běžného drobného uživatele. Projekt bude rozšířen i o další vzdělávací aktivity pro seniory.

Cílová skupina: senioři města Brna

Pro kolik osob je projekt určen: 50–70

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 52 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **35 000 Kč (67%)** – 10 000 Kč provozní náklady (služby) + 25 000 Kč mzdové náklady.

Rezekvítek, z. s.

Číslo projektu: S 71-20/055

Spolek Rezekvítek, z. s. sdružuje občany, kteří se věnují ekologické výchově dětí, mládeže i dospělých, ekologii a ochraně přírody. Pořádá vzdělávací a osvětové akce v dané oblasti, věnuje se ochraně přírody atd.

Projekt: **Divočina za domem?**

Cílem projektu je podpořit aktivní stárnutí seniorů v brněnských domovech pro seniory. Tato podpora má být uskutečněna formou exkurzí, setkání, které se budou propojovat s tématem divočina. Cílovou skupinou jsou senioři v domovech a zaměstnanci těchto domovů. Celý projekt spočívá v účasti alespoň 5 seniorských institucí, předpokládaný počet účastníků je 150.

V rámci projektu má proběhnout několik na sebe navazujících setkání (v délce 3 – 4 hodin/1 setkání) zejména v domovech pro seniory. Setkání budou na téma přírodní zahrady, voda ve městě a městská divočina. Současně proběhnou exkurze do přírodní či bylinkové zahrady a exkurze po městské divočině. Doprava seniorů z domovů pro seniory bude zajištěna nízkopodlažním pronajatým autobusem.

Cílová skupina: senioři, zaměstnanci domovů seniorů a koordinátoři klubů

Pro kolik osob je projekt určen: alespoň 150 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 211 605 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **31 406 Kč (15%)** – 11 000 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 20 406 Kč mzdové náklady.

Českomoravská provincie Hospitálského řádu sv. Jana z Boha – Milosrdných bratří

Číslo projektu: S 71-20/056

Hospitálský řád sv. Jana z Boha je řeholní společenství římskokatolické církve, která má ve svém základu službu nemocným a jakkoli potřebným. Na území ČR je 5 bratří a přes sto jejich spolupracovníků provozují nemocnici ve Vizovicích, lékárny v Brně a Letovicích, mateřskou školu a společenský sál v Brně. Participují na provozu nemocnice Milosrdných bratří v Brně, ve které zřizují dobrovolnický program pro pacienty LDN.

Projekt: **Dobrovolnictví pro seniory**

Obsahem projektu je pokračování zapojení seniorů do dobrovolnických aktivit v rámci akreditovaného dobrovolnického programu. Má se podpořit aktivní trávení volného času seniorů (pacientů) v Nemocnici Milosrdných bratří, p.o. na oddělení Léčebny dlouhodobě nemocných, kde je hospitalizováno na 9 odděleních 243 pacientů z 98% v seniorském věku. Dobrovolníci zde poskytují podporu, pomáhají vyplnit volný čas pacientů aktivitami, které přispívají k pozitivnímu průběhu léčby, rozvoji sociálních dovedností a udržují pacienty aktivní. K tomu je třeba centrum dovybavit kvalitními pomůckami a dobrovolníky vyškolit v dovednostech.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 50–200

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 40 000,-Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **28 000 Kč (70%)** na provozní náklady (materiál, služby).

Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace

Číslo projektu: S 71-20/057

Lipka je školské zařízení pro environmentální vzdělávání. Ve svých aktivitách má široký záběr – od výukových programů pro děti, přes kurzy pro veřejnost až po vzdělávání pedagogů. Posláním Lipky je environmentální vzdělávání, výchova a osvěta dětí, mládeže a dospělých k osvojování příznivějších způsobů života.

Projekt: **Zdravé centrum v přírodní zahradě**

Zdravé centrum v přírodní zahradě (pracoviště Kamenná) posiluje mezigenerační soudržnost. Zaměřuje se na posílení vícegeneračních vazeb v rodině formou cyklu komponovaných programů s využitím zahradně terapeutických prvků. Aktivity jsou zaměřeny na předávání zkušeností od seniorů k jejich rodinným příslušníkům. Konkrétně jde o pravidelné setkávání seniorů s vnoučaty (celkem 10 setkání) ve znamení rukodělných aktivit a práce s přírodními materiály. Dále by se měl projekt zaměřit na podporu Seniorského klubu na Kamenné a podporu příměstských táborů pro seniory. Konkrétně by žádající organizace chtěla poskytnutou dotaci použít především na materiál, služby, provozní a mzdové náklady. Tyto náklady jsou spojeny s přípravou programů na jednotlivá setkání a tábor.

Cílová skupina: senioři a jejich rodinní příslušníci

Pro kolik osob je projekt určen: cca 55 na jednu akci

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 812 140 (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (12%)** – 37 136,58 Kč provozní náklady (materiál, energie, služby) + 62 863,42 Kč na mzdové náklady.

TyfloCentrum Brno, o.p.s.

Číslo projektu: S 71-20/058

TyfloCentrum Brno, o.p.s. je obecně prospěšnou společností, která působí zejména v oblasti sociálních služeb pro zrakově postižené od roku 2001. Pomáhá nevidomým a slabozrakým lidem překonávat důsledky těžkého zrakového postižení a zvyšovat kvalitu jejich života, zejména v Jihomoravském kraji.

Projekt: **Moudrost ze tmy**

V rámci projektu má být společně s nevidomými seniory vytvořen výchovně vzdělávací program na téma „Prevence chování k osobám se zrakovým postižením“, který bude realizován v brněnských mateřských školách pro děti předškolního věku. Délka programu bude 2 hodiny a program budou realizovat také samotní nevidomí senioři. Program bude určen pro celkem 6 mateřských školek. Obsah programu bude vytvořen společně s nevidomými seniory v rámci přípravného období. Jako výstup projektu bude vytvořena metodika programu, která se bude nabízet dalším mateřským školám.

Cílová skupina: senioři se zrakovým postižením

Pro kolik osob je projekt určen: 360 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 110 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **70 000 Kč (64%)** – 21 832 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 48 168 Kč mzdové náklady.

STABIL STUDIO, s.r.o.

Číslo projektu: S 71-20/059

STABIL STUDIO, s.r.o. mimo jiné provozuje pohybové a taneční studio STABIL STUDIO, které nabízí aktivity pro všechny věkové kategorie už více než 10 let.

Projekt: **Tanec bez hranic**

V rámci projektu mají proběhnou taneční lekce pro seniory s omezeným pohybem v domovech pro seniory. V současné době probíhají tyto lekce v domově pro seniory Vychodilova v Brně. Taneční lekce probíhají každé 2 měsíce. Délka každé taneční lekce je 60 minut a je naplněna tancem, povídáním, zpíváním a hrami. Dva lektori zapojují seniory do pohybových tanečních aktivit. V rámci projektu by chtěla výše zmíněná společnost přenést tyto aktivity i do jiných domovů pro seniory.

Cílová skupina: senioři s omezením pohybu

Pro kolik osob je projekt určen: skupina max. 20 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 18 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **10 000 Kč (55%)** – 2 000 Kč provozní náklady (materiál) + 8 000 Kč mzdové náklady.

Lužánky středisko volného času Brno, příspěvková informace

SVČ Lužánky je krajské školské zařízení, které nabízí nejrůznější aktivity pro volný čas všech věkových a sociálních skupin. Tyto aktivity pokrývají oblast sportovní, vzdělávací i kulturní. Centrum je také

organizátorem soutěží, koncertů, táborů a celé řady jednorázových akcí z oblasti ekologické, podpory zdravého životního stylu atd. Je nejstarším zařízením svého druhu v ČR a v současné době patří k největším v republice.

Číslo projektu: S 71-20/060

Projekt: **Aktivní senioři – workshopy 2019**

Cílem projektu je podpora jednotlivých činností pro seniory, které nabízí jednorázově, nebo mají charakter sezónní nabídky v jednotlivých blocích. Jedná se o aktivity zaměřené na rozvoj výtvarné techniky a rukodělné práce, sportovní workshopy, přírodovědné, kulturní a jiné. Aktivity pro seniory proběhnou na pracovištích Lesná, Linka, Lyska a Lidická. Cílem projektu je podpořit aktivity pro seniory.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 600

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 150 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **100 000 Kč (66%)** - 80 000 Kč na provozní náklady + 20 000 Kč na mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/061

Projekt: **Senioři v Bohunicích**

Účelem dotace je podpora aktivního života seniorů v MČ Brno-Bohunice. Pracoviště Lány má cíl vybudovat funkční komunitu seniorů v okolí. Pro seniory organizace připravuje pravidelná setkávání v prostorách své pobočky Lány. V roce 2020 by mělo proběhnout pravidelné zdravotní cvičení pro seniory, mezigenerační aktivity, veřejná knihovnička, rukodělné aktivity, výuka angličtiny, divadlo, přednášky s tématy pro seniory, pravidelná seniorská setkávání. Konkrétně by si chtěla výše zmíněná organizace z dotace dovybavit vhodnými pomůckami (např. přenosný mikrofon pro průvodce, výtvarný materiál) a částečně uhradit lektorné.

Cílová skupina: senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 6500

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 100 000 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **40 000 Kč (40%)** – 20 050 Kč provozní náklady (materiál) + 19 950 Kč mzdové náklady.

Masarykova univerzita

Masarykova univerzita patří mezi nejvýznamnější vzdělávací instituce v České republice. Masarykova univerzita podporuje a rozvíjí také oblast celoživotního vzdělávání do které patří i vzdělávání seniorů, tedy i Univerzita třetího věku. První vzdělávací programy byly nabízeny v akademickém roce 1990/1991 a navštěvovalo je pár desítek posluchačů. V průběhu let došlo k prudkému nárůstu zájmu o tuto oblast vzdělávání, výrazně vzrostl počet nabízených programů i počet zapojených účastníků. Vzdělávání v programech U3V probíhá formou a s využitím metod, které odpovídají zájmům a potřebám seniorů. Účastníkům vzdělávání jsou k dispozici knihovny, studovny i počítačové učebny.

Číslo projektu: S 71-20/062

Projekt: **Pojďme se domluvit**

Cílem kurzu je umožnit seniorům, kteří přicházejí do styku s neslyšícími naučit se základy jejich jazyka. Účastníci se seznámí s historií a vývojem českého znakového jazyka a proniknou do specifické kultury neslyšících. Osvojí si slovní zásobu potřebnou pro základní komunikaci, dovednost používat

Cílová skupina: senioři města Brna 60+

Pro kolik osob je projekt určen: 30

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 71 520 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **41 420 Kč (58%)** – 28 520 Kč provozní náklady (materiál, služby) + 12 900 Kč mzdové náklady.

Číslo projektu: S 71-20/063

Projekt: **Zůstaň v kondici!**

U3V MU ve spolupráci s FSpS MU připravila kurzy zaměřené na udržení případně posílení kondice seniorů. Cílem cvičebních lekcí je zařadit přiměřený pohyb, který respektuje zdravotní omezení, do každodenního života seniorů. Projekt zahrnuje 3 kurzy:

aquaerobic- jedná se o kondiční cvičení ve vodě, který bude probíhat ve 2 skupinách. Každá skupina bude mít maximálně 18 seniorů. 1 lekce 60 minut, celkem proběhne 13 lekcí.

cvičení na správné držení těla – počet účastníků maximálně 25 osob. Celkem proběhne 10 lekcí, 1 lekce 60 minut.

VITAL 60+- cvičení je zaměřeno na posílení, uvolnění a protažení svalů celého těla, pomáhá vytvořit správné návyky držení těla v chůzi, stojí i sedu. Počet účastníků maximálně 25 osob, celkem proběhne 13 lekcí, 1 lekce 60 minut.

Personálně budou kurzy zajištěny ve spolupráci s Fakultou sportovních studií. S ohledem na velký zájem o tyto kurzy je počítáno s podílem účastníků na nákladech cca na osobu 60 Kč.

Cílová skupina: senioři města Brna ve věku 60+

Pro kolik osob je projekt určen: 86

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 141 400 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **74 140 Kč (52%)** – 36 740 Kč provozní náklady (služby, materiál) + 37 400 Kč na mzdové náklady.

Biskupství brněnské

Číslo projektu: S 71-20/064

Biskupství brněnské zajišťuje činnost římskokatolické církve na území brněnské diecéze. Zřizovatelem brněnského biskupství je Církev římskokatolická.

Z předložených dokladů vyplývá, že doplňkovou činností Brněnského biskupství je vzdělávání dětí, mládeže a dospělých, včetně vzdělávání pedagogických pracovníků ve smyslu zákona č. 563/2004sb., o pedagogických pracovnících, v platném znění. Dále se brněnské biskupství zabývá podporou seniorů a nemocných.

V čestném prohlášení žadatele Brněnské biskupství uvedlo, že vede soudní spor se statutárním městem Brnem – žaloba Biskupství brněnského proti statutárnímu městu Brnu ve věci určení vlastnického práva státu (porušení blokačního paragrafu) k pozemkům v katastru statutárního města Brna.

Projekt: ***Dobrovolník v pastorační péči ve zdravotnictví a sociálních službách***

V rámci projektu „Dobrovolník v pastorační péči ve zdravotnictví a sociálních službách“ má být vyškolen 50 dobrovolníků pro doprovázení pacientů v nemocnicích a klientů v sociálních ústavech města Brna. Obsahem kurzu jsou přednášky z etiky, práva, filozofie, psychologie a teologie. Součástí kurzu je také praxe v nemocnicích a sociálních ústavech.

Cílová skupina: dobrovolníci, pacienti

Pro kolik osob je projekt určen: 50 dobrovolníků a množství pacientů

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu 67 980 Kč (100%), z Odboru zdraví MMB požadováno **58 000 Kč (85%)** – 28 000 Kč provozní náklady (služby, materiál) + 30 000 Kč mzdové náklady.

Přehled žadatelů o dotace z rozpočtu města Brna na projekty v programu Dotace na projekty v oblasti podpory aktivního stárnutí na rok 2020

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/001	Sdružení aktivní babičky a dědečci, z.s. Okrouhlá 441/9 625 00 Brno IČO: 021 46 070 spolek	SENIORŮ V POHYBU A S ÚSMĚVEM	173 000	95 000 54%	40 000 20 000 10 000	25 000	v KZPP neprojednáno	25 000
S 71-20/002	Diakonie ČCE – středisko v Brně Hrnčířská 894/27 602 00 Brno IČO: 485 15 752 církvní právnická osoba	Kontaktní místo České alzheimerovské společnosti	320 000	90 000 28%	65 000 60 000 50 000	60 000	v KZPP neprojednáno	60 000
S 71-20/003	Kunštát PRO FUTURO o.p.s. Pod Hotelem Rudka 252 679 72 Kunštát IČO: 291 93 478 obecně prospěšná společnost	KREAT 2020	80 000	56 000 70%	10 000 nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/004	Klára pomáhá z. s. třída Kpt. Jaroše 1922/3 602 00 Brno IČO: 012 77 812 spolek	Mezi generace	322 000	100 000 31%	0 0 nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/005	Klára pomáhá z. s. třída Kpt. Jaroše 1922/3 602 00 Brno IČO: 012 77 812 spolek	Kdo může pomůže	400 000	100 000 25%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/006	Ženy50, z. s. Výstavní 118/26 603 00 Brno IČO: 270 48 047 spolek	Aktivně i ve věku 50+	355 200	60 000 17%	60 000 60 000 60 000	60 000	v KZPP neprojednáno	60 000
S 71-20/007	Senioři České republiky, z. s., Městská organizace Brno Běhounská 131/17 602 00 Brno IČO: 697 06 824 pobočný spolek	Podpora zvyšování informovanosti seniorů - poradenství	479 000	60 000 13%	40 000 40 000 40 000	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/008	Senioři České republiky, z. s., Městská organizace Brno Běhounská 131/17 602 00 Brno IČO: 697 06 824 pobočný spolek	Vydávání časopisu „Brněnský senior“	460 000	70 000 16%	50 000 50 000 nežádali	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
S 71-20/009	Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace Lipova 233/20 602 00 Brno IČO: 449 93 447 příspěvková org. JMK	Zahradní inspirace a léto v zahradě na Jezírku 2020	225 000	70 000 31%	50 000 50 000 50 000	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
S 71-20/010	Maltéžská pomoc, o.p.s. Lázeňská 485/2 118 00 Praha IČO: 267 08 451 obecně prospěšná společnost	Pomoc osamoceným seniorům a osobám se zdravotním postižením	134 200	87 200 65%	30 000 nežádali nežádali	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/011	Občané pro Medlánky, z.s. K Rybníku 597/1 621 00 Brno IČO: 269 98 921 spolek	Vzděláváme medlánecké – univerzita třetího věku	50 000	40 000 80%	20 000 20 000 nežádali	15 000	v KZPP neprojednáno	15 000
S 71-20/012	Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z.s. Mečová 368/5 602 00 Brno IČO: 228 32 793 spolek	Senior - spotřebitel	130 000	90 000 69%	50 000 50 000 50 000	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
S 71-20/013	Akademie třetího věku v Brně, z.s. Míčkova 1548/59 614 00 Brno IČO: 013 82 179 spolek	Aktivita a vzdělávání seniorů	370 000	100 000 27%	80 000 80 000 80.000	80 000	v KZPP neprojednáno	80 000
S 71-20/014	Akademie třetího věku v Brně, z.s. Míčkova 1548/59 614 00 Brno IČO: 013 82 179 spolek	Geriatrická poradna	195 000	80 000 41%	80 000 80 000 80 000	80 000	v KZPP neprojednáno	80 000
S 71-20/015	Akademie třetího věku v Brně, z.s. Míčkova 1548/59 614 00 Brno IČO: 013 82 179 spolek	Cvičí celá rodina	40 000	20 000 50%	20 000 20 000 nežádali	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/016	Filiánek, z.s. Antonínská 564/18 602 00 Brno IČO: 029 96 707 spolek	Tematické pobyty pro seniory a seniory s vnoučaty	386 000	66 000 17%	40 000 40 000 40 000	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
S 71-20/017	Filiánek, z.s. Antonínská 564/18 602 00 Brno IČO: 029 96 707 spolek	Aktivizační pobyt pro seniory s Parkinsonovou nemocí a jejich doprovod	212 000	76 000 36%	76 000 76 000 80 000	60 000	v KZPP neprojednáno	60 000
S 71-20/018	Liga vozíčkářů, z. ú. Bzenecká 4226/23 628 00 Brno IČO: 004 99 412 ústav	Pomáhám tobě i sobě	109 224	84 224 77%	nežádali nežádali nežádali	60 000	v KZPP neprojednáno	60 000
S 71-20/019	Spolek Hurá na Výlet! Školní náměstí 11 537 01 Chrudim IČO: 032 25 470 spolek	Výlet se Spolkem Hurá! stárnutí aktivní a zábavnou formou dodá.	199 290	94 248 47%	40 000 40 000 nežádali	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000
S 71-20/020	Centrum pro rodinu a sociální péči Biskupská 280/7 602 00 Brno církvní právnická osoba	Podpora služby TROJLÍSTEK sblížení tří generací® ve městě Brně	408 000	100 000 25%	80 000 80 000 80 000	80 000	v KZPP neprojednáno	80 000

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/021	Alzheimer point Brno z.s. <i>Růženec 614/14 644 00 Brno IČO: 077 45 516 spolek</i>	Alzheimer point Brno – podpora aktivního života seniora s kognitivními poruchami	80 000	45 000 56%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/022	Židovská obec Brno <i>třída Kpr. Jaroše 1992/3 602 00 Brno IČO: 494 65 473 církvní právnická osoba</i>	Aktivizace seniorů	203 760	39 500 19%	nežádali nežádali nežádali	10 000	v KZPP neprojednáno	10 000
S 71-20/023	Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova, příspěvková organizace Helceletova 234/4 602 00 Brno IČO: 449 93 412 <i>příspěvková organizace JMK</i>	Akce pro seniory	90 000	60 000 67%	15 000 15 000 nežádali	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000
S 71-20/024	PLANETÁRIUM MORAVA z.s. <i>Chelčického 639/5 612 00 Brno IČO: 060 72 836 spolek</i>	Sportovní den pro prarodiče a děti	90 000	58 500 65%	20 000 nežádali nežádali	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000
S 71-20/025	Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně <i>Pekařská 664/53 602 00 Brno IČO: 001 59 816 státní příspěvková organiz.</i>	Průvodce cévní mozkovou příhodou pro pacienta a rodinu (Stroke Book 2)	89 242	89 242 100%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/026	Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně Pekařská 664/53 602 00 Brno IČO: 001 59 816 státní příspěvková organiz.	Informační kampaň pro seniory o prevenci cévních mozkových příhod	50 277	50 277 100%	nežádali 30 000 nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/027	Spokojený senior – KLAS z.s. Biskupská 280/7 602 00 Brno IČO: 026 15 037 spolek	Posilovna paměti	376 426	96 436 26%	70 000 70 000 nežádali	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000
S 71-20/028	Spokojený senior – KLAS z.s. Biskupská 280/7 602 00 Brno IČO: 026 15 037 spolek	Spokojený senior, aktivní senior 21. století	1 350 000	100 000 7%	80 000 90 000 nežádali	80 000	v KZPP neprojednáno	80 000
S 71-20/029	Zlámanky z.s. Podhorní 2952/36 628 00 Brno IČO: 083 07 539 spolek	Přástky ve Stodole	37 500	15 550 41%	nežádali nežádali nežádali	10 000	v KZPP neprojednáno	10 000
S 71-20/030	Večernice z.s. Veletržní 817/9 603 00 Brno IČO: 226 91 227 spolek	JÓGA PRO BABIČKY, JÓGA PRO SLEČNY BABIČKY (pro starší a pokročilé)	100 000	60 000 60%	40 000 40 000 30 000	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/031	Pro 66, z.s. Veletržní 716/13 603 00 Brno IČO: 055 06 743 spolek	Vitální důchodce	250 000	100 000 40%	20 000 nežádali nežádali	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000
S 71-20/032	Společně, o.p.s. Mendlovo náměstí 1a 603 00 Brno IČO: 269 76 307 obecně prospěšná společnost	Senior Point	807 080	100 000 12%	90 000 280 000 30 000	100 000	v KZPP neprojednáno	100 000
S 71-20/033	Společně, o.p.s. Mendlovo náměstí 1a 603 00 Brno IČO: 269 76 307 obecně prospěšná společnost	Aktivity seniorů	163 200	100 000 61%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/034	Společně, o.p.s. Mendlovo náměstí 1a 603 00 Brno IČO: 269 76 307 obecně prospěšná společnost	Bezplatně sociálně-právní poradna	188 600	90 000 48%	50 000 50 000 50 000	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
S 71-20/035	Unie pečujících z. s. Klecandova 723/24 613 00 Brno IČO: 041 57 575 spolek	Pomáhej pomáhat	158 000	52 000 32%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/036	Kavyl z.s. Viničné Šumice 137 664 06 IČO: 229 09 320 spolek	Děti a senioři společně	24 000	18 000 76%	10 000 10 000 nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71- 20/037	„Plán B“, z.s. Švermova 757/19 625 00 Brno IČO: 265 17 230 spolek	Seniorky a senioři v akci	359 490	64 000 18%	nežádali nežádali nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
S 71-20/038	Dětské centrum RITANY, z.s. Palackého 166 664 62 Hrušovany u Brna IČO: 050 43 131 spolek	Zdravý a aktivní senior	144 000	47 160 48 %	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/039	Mendlova univerzita v Brně Zemědělská 1665/1 613 00 Brno IČO: 621 56 489 vysoká škola	Mezigenerační univerzita MENDELU v Brně	154 100	99 100 64%	50 000 nežádali nežádali	99 100	v KZPP neprojednáno	99 100
S 71- 20/040	ADRA, o.p.s. Markova 600/6 158 00 Praha IČO: 613 88 122 obecně prospěšná společnost	Rozvoj dobrovolnictví v domovech pro seniory v Brně	554 118	62 000 11%	nežádali nežádali nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/041	Čemeřice z.s. Kostelíček 1097/16 628 00 Brno IČO: 049 54 190 spolek	Senioři na koni	140 000	65 000 46%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/042	Centrum Duháček, z.s. Okružní 433/1 638 00 Brno IČO: 228 65 021 spolek	Alzheimerova choroba aneb procvičování mozku může být zábava	111 979	45 000 40%	20 000 50 000 40 000	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/043	Centrum Duháček, z.s. Okružní 433/1 638 00 Brno IČO: 228 65 021 spolek	Šťastný senior	150 779	45 000 30%	20 000 50 000 40 000	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/044	Rodinné centrum Pastelka z.ú. náměstí Karla IV. 4/4 628 00 Brno IČO: 266 23 765 ústav	Aktivita pro seniory v Brně – Líšni 2020	1 044 160	95 000 9%	80 000 80 000 80 000	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000
S 71-20/045	Sejděme se, z.s. Oulehla 632 664 07 Pozořice IČO: 067 04 620 spolek	Podpora jazykového vzdělávání seniorů v MČ	160 000	80 000 50%	20 000 nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S71-20/046	Sejděme se, z.s. Oulehla 632 664 07 Pozořice IČO: 067 04 620 spolek	Podpora jazykového vzdělávání seniorů	80 000	40 000 50%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S71-20/047	Sun Drive Communications s.r.o. Harašтова 370/22 620 00 Brno IČO: 269 71 007 společnost s ručením omezen.	Babička roku 2020	240 000	100 000 42%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S71-20/048	Sun Drive Communications s.r.o. Harašтова 370/22 620 00 Brno IČO: 269 71 007 společnost s ručením omezen.	Vytváření rodokmenu – Zlatá nitka	140 000	100 000 71%	25 000 20 000 20 000	25 000	v KZPP neprojednáno	25 000
S71-20/049	Sun Drive Communications s.r.o. Harašтова 370/22 620 00 Brno IČO: 269 71 007 společnost s ručením omezen.	Semináře pro seniory – chytré telefony - smartphony	180 000	100 000 55%	30 000 20 000 20 000	25 000	v KZPP neprojednáno	25 000
S 71– 20/050	Ad Fontem, z.s. Klecandova 712/11 613 00 Brno IČO: 038 29 219 spolek	Komentované procházky pro seniory	130 000	90 000 69%	nežádali nežádali nežádali	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/051	Ad Fontem, z.s. Klecandova 712/11 613 00 Brno IČO: 038 29 219 spolek	Seniorská akademie	150 000	100 000 67%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/052	Ad Fontem, z.s. Klecandova 712/11 613 00 Brno IČO: 038 29 219 spolek	Seniorské cestování	150 000	100 000 67%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
S 71-20/053	Diecézní charita Brno třída Kpt. Jaroše 1928/9 602 00 Brno IČO: 449 90 260 církevní právnická osoba	Dobrovolníci podporují aktivní seniory	99 262	99 262 100%	nežádali nežádali nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
S 71-20/054	Asociace nestátních neziskových organizací Jihomoravského kraje, z.s. Česká 141/31 602 00 Brno IČO: 670 07 317 spolek	Senioři seniorům – poradenské centrum	52 000	35 000 67%	35 000 35 000 nežádali	25 000	v KZPP neprojednáno	25 000
S 71-20/055	Rezekvítek, z. s. Štolcova 465/14 618 00 Brno IČO: 155 49 429 Spolek	Divočina za domem?	211 605	31 406 15%	25 000 20 000 20 000	25 000	v KZPP neprojednáno	25 000

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/056	Českomoravská provincie Hospitálského řádu sv. Jana z Boha – Milosrdných bratří Videňská 228/7 639 00 Brno IČO: 449 95 776 církvní právnická osoba	Dobrovolnictví pro seniory	40 000	28 000 70%	28 000 nežádali nežádali	28 000	v KZPP neprojednáno	28 000
S 71-20/057	Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace Lipova 233/20 602 00 Brno IČO: 449 93 447 příspěv. org. JMK	Zdravé centrum v přírodní zahradě	812 140	100 000 12%	50 000 50 000 50 000	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
S 71-20/058	TyfloCentrum Brno, o.p.s. Chaloupkova 578/3 612 00 Brno IČO: 262 23 210 obecně prospěšná společnost	Moudrost ze tmy	110 000	70 000 64 %	nežádali nežádali nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
S 71-20/059	STABIL STUDIO, s.r.o. Chládkova 2013/22e 616 00 Brno IČO: 229 09 320 společnost s ručením omezeným	Tanec bez hranic	18 000	10 000 55%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0

*Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
S 71-20/060	Lužánky středisko volného času Brno, příspěvková organizace <i>Lidická 1880/50 658 12 Brno IČO: 004 01 803 příspěvková organizace JMK</i>	Aktivní senioři – workshopy 2020	150 000	100 000 66%	50 000 50 000 nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
S 71- 20/061	Lužánky středisko volného času Brno, příspěvková organizace <i>Lidická 1880/50 658 12 Brno IČO: 004 01 803 příspěvková organizace JMK</i>	Senioři v Bohunicích	100 000	40 000 40%	50 000 nežádali nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
S 71-20/062	Masarykova univerzita <i>Žerotínovo náměstí 617/9 602 00 Brno IČO: 002 16 224 vysoká škola</i>	Pojďme se domluvit!	71 520	41 420 58 %	nežádali nežádali nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
S 71- 20/063	Masarykova univerzita <i>Žerotínovo náměstí 617/9 602 00 Brno IČO: 002 16 224 vysoká škola</i>	Zůstaň v kondici!	141 400	74 140 52 %	nežádali nežádali nežádali	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000
S 71-20/064	Biskupství brněnské <i>Petrov 269/8 601 43 Brno IČO: 004 45 142 církevní právnická osoba</i>	Dobrovolník v pastorační péči ve zdravotnictví a sociálních službách	67 980	58 000 85%	52 000 27 000 50 000	52 000	v KZPP neprojednáno	52 000

*Uvedené částky jsou v Kč

Rozpočtové opatření

v tis. Kč

Běžné výdaje – přesun								
ORJ	§	Pol.	ÚZ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 09.03.2020	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
7100	4379	5229		7710	Ostatní neinvestiční transfery neziskovým a podobným org.	2 000	- 1 970	30
7100	4379	5221		7710	Neinvestiční transf. fundacím, ústavům a obecně prosp. sp.	0	430	430
7100	4379	5222		7710	Neinvestiční transfery spolkům	235	860	1 095
7100	4379	5223		7710	Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem	0	270	270
7100	4379	5339		7710	Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím	0	200	200
7100	4379	5213		7710	Neinvestiční transfery nefinan. podnikatelským subjektům-práv.osobám	0	50	50
7100	4379	5332		7710	Neinvestiční transfery vysokým školám	0	160	160

**Návrh podmínek uzavíraných veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města
Brna
na rok 2020**

Poskytovatel: Statutární město Brno
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno
IČO: 44992785
zástupce: JUDr. Markéta Vaňková, primátorka
ve věcech smlouvy oprávněn jednat: vedoucí Odboru zdraví Magistrátu města Brna

Příjemce: přesný název organizace, právní forma, sídlo, IČO, bankovní spojení, zastoupení – vše v souladu se zápisem organizace ve veřejných rejstřících právnických a fyzických osob.

Specifikace projektu nebo smluvně zajišťované činnosti nebo služby: stanovení charakteru a rozsahu činností nebo služeb, závazek organizace realizovat projekt, provozovat deklarovanou činnost nebo zajistit služby v předpokládaném rozsahu po dobu trvání smlouvy.

Předmětná dotace je určena k úhradě nákladů spojených s konkrétním projektem a jeho realizací, provozováním deklarované činnosti nebo poskytováním služeb, daných předloženým projektem a předpokládaných uzavřenou smlouvou. Lze ji použít výhradně v souladu s podmínkami a rozpisem smlouvy.

Dotace bude příjemci poskytována ve splátkách převodem na účet příjemce. Počet splátek a jejich výše bude stanoven smlouvou. U platby, rozložené na více splátek, bude poskytnutí dalších prostředků podmíněno přesným vyúčtováním dosavadního čerpání dotace nebo příspěvku.

Příjemce se zavazuje poskytnutou dotací z rozpočtu města Brna vést v účetnictví odděleně v souladu s platnou právní úpravou.

Příjemce prohlašuje, že všechny údaje uvedené v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na tento projekt jsou pravdivé a odpovídají skutečnosti.

Vyúčtování poskytnuté dotace bude zpracováno samostatně a odděleně od zúčtování jiných finančních prostředků. Příjemce se zavazuje vyhotovit vyúčtování dotace a předložit je spolu s příslušnými doklady Odboru zdraví Magistrátu města Brna nejpozději do 31. 1. 2021.

Nedílnou součástí závěrečného vyúčtování dotace je i písemná hodnotící zpráva k projektu.

Příjemce je povinen vrátit neprodleně poskytovateli nevyčerpané finanční prostředky, nejpozději však do 31. 1. 2021 na účet poskytovatele a to takto:

a) vrácení nevyčerpaných finančních prostředků v roce, kdy byla dotace vyplacena se vrací zpět na účet [redacted] pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy

b) vrácení nevyčerpaných finančních prostředků po 1. 1. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena se vrací zpět na účet č. [redacted] pod variabilním symbolem [redacted]

Příjemce je povinen vrátit neoprávněně použité finanční prostředky z poskytnuté dotace na účet poskytovatele. Každé neoprávněné použití nebo zadržení poskytnutých finančních prostředků příjemcem je porušením rozpočtové kázně ve smyslu § 22 zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Příjemce bere na vědomí, že porušení povinností stanovených touto smlouvou bude řešeno jako porušení rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Za méně závažná porušení povinností vyplývajících ze smlouvy, se považují následující porušení a nepravdivá prohlášení, za které se uloží nižší odvod:

- a) za nepravdivá čestná prohlášení o údajích uvedených v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na projekt činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- b) za opožděné dodání vyúčtování nejvýše o 10 dní činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- c) za porušení povinnosti oznámit ukončení činnosti, přechodné přerušení činnosti, zánik, transformaci, sloučení, změnu stat. zástupce apod. činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- d) za porušení povinnosti uvádět při prezentaci své činnosti město Brno jako poskytovatele finančních prostředků činí odvod 1% z poskytnuté dotace.

Příjemce se zavazuje k součinnosti při výkonu finanční kontroly, prováděné pověřenými pracovníky MMB, dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole v platném znění.

Příjemce se zavazuje, že při prezentaci své činnosti bude uvádět město Brno jako poskytovatele části finančních prostředků.

Příjemce se zavazuje v případě ukončení činnosti bezodkladně a písemně o této skutečnosti informovat poskytovatele. Tuto povinnost má i v případě přechodného přerušení této činnosti s informací o příčinách, které tomuto stavu vedly, a předpokládanému obnovení svojí činnosti. Současně se zavazuje, že učiní vše potřebné k tomu, aby k obnovení činnosti došlo v co nejkratším termínu. Příjemce se dále zavazuje oznámit svůj případný zánik, transformaci, sloučení, změnu statutárního zástupce apod.

Příjemce nese odpovědnost za respektování pravidel ES v oblasti poskytování finančních prostředků ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování EU a Nařízení Komise (EU) č. 651/2014. V případě, že Evropská komise dospěje k závěru, že poskytnuté finanční prostředky představují nepovolenou veřejnou podporu je příjemce povinen veřejnou podporu vrátit vč. úroků.